



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 202

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 5 de Marzo de 1940

TELEFONOS: Redacción 2078
Administración 1745

Precio: 15' cts.

20.000 personas acudieron ayer en solemne Vía-Crucis al Cementerio

Otras notas de las jornadas misionales en Palma

VIACRUCIS AL CEMENTERIO

Más de veinte mil personas puede apreciarse que acudieron el domingo al Vía-Crucis al Cementerio organizado por la Santa Misión que con tanto fervor se celebra en Palma.

A las tres y media precedida de una sencilla Cruz, se inició la procesión en la que formaban en primer término millares y millares de hombres cantando con magnífico orden los himnos misionales. Seguían el Santo Cristo de San Jaime llevado por fieles del referido Templo parroquial. Los hombres marchaban en doble fila de a cuatro cantando el Vía Crucis.

En la Puerta principal del Cementerio esperaban y recibieron a la procesión, con un Santo Cristo, el Custos del Sagrado Lugar Sr. Seguí, nuestro Alcalde Sr. Riera y algunos camaradas de los que forman la Gestora Municipal.

Por las vías Santa Catalina Thomás, San Sebastián y San Silvestre, se dirigió la manifestación al jardín de la Piedad, ocupándolo casi enteramente los hombres, colocándose las mujeres por las vías de San Alonso Rodríguez, San Miguel y Jardín de la Esperanza.

Cuando la grandiosa comitiva ocupó el puesto que había sido previamente señalado, el padre Matas C.O. pronunció elocuente sermón y a continuación el Rdo. Sr. Caidentey, O.R. Económico de la Parroquia de Santa Cruz, entonó solemne responso cantado por las misioneros y seminaristas.

Después del responso se inició el regreso cantando los himnos misionales. Entraron en la ciudad por la plaza de la Conquista, San Miguel, Plaza Mayor, Colón, Cort y General Goded, llegando poco antes de las siete a la Catedral que quedaba atestado de fieles y donde el Padre Allés de la S.S. CC. dirigió encendida alocución al gentío, glorioso la visita al Cementerio y exhortándoles a sacar el mayor fruto espiritual de la Santa Misión.

La jornada de ayer se dió por terminada cantando el «Perdón

¡oh Dios mío!» y desfilando la mayoría ante el Santo Cristo de la Sangre que tanta devoción tiene entre los mallorquines.

OTROS ACTOS MISIONALES

En el Centro de la Asunción se organizó el domingo por la mañana una procesión que se dirigió a la Casa Noviciado que los Padres Teatinos tienen en Son Español. Un numeroso grupo de jóvenes obreros de aquella barriada llevaba en andas una imagen de Cristo Crucificado. Al llegar a la Iglesia de los Teatinos el Padre Provincial, Rdo. Rafael Juan Económico de la Parroquia de la Asunción, celebró el Santo Sacrificio, durante el cual el Rdo. Sr. D. Bartolomé Jaume dirigió a los fieles elocuente plática. Después del canto de varios Himnos se regresó al centro misionero.

El mediodía del domingo comenzó en la típica barriada del Jonquet la serie de conferencias especiales para pescadores, estando llena la Plaza del Vapor. Dirigió la palabra a los concurrentes el Rdo. Padre Gabriel Tous T.O.R. y al final del sermón se cantaron himnos misionales.

En el Centro de Santa Cruz a partir de hoy comienzan actos particulares para señoritas, señoritas y hombres, siendo las conferencias para señoritas hoy, mañana y pasado a las cuatro. Las conferencias para señoritas, mañana; el jueves y el viernes a las diez de la mañana. Y para hombres hoy, mañana, pasado y el viernes a las ocho cuarenta y cinco de la noche.

Inglaterra sin «whisky»

La producción reducida a la tercera parte.—Típica bebida que ya agradaba a Nelson.—Arma del Imperio Churchill, los acorazados y el «whisky».—A beber cerveza, que es tradicionalmente germana!

Si hemos de buscar algo substancialmente representativo del Imperio británico, no ha de ser, aunque parezca sorprendente, ni la Marina de Su Graciosa Majestad, ni la torre de Londres, ni siquiera el Parlamento. Más que todo esto, el «rule of Britain» está representado en esas alegres botellas, con banderitas y caballos blancos, que han llevado los buques de la Unión-Jack a las más apartadas regiones del globo; en el «whisky», típica bebida inglesa que ya agradaba a Nelson, y que era como un arma de Imperio.

Pero ayer debió conocerse hasta sus entrañas la plácida serenidad del «home» británico. Porque nada menos que el ministro de Abastecimientos, mister Morrison, ha declarado en plena Cámara de los Comunes, con la gravedad que el caso requiere, que la producción de «whisky» ha sido reducida a una tercera parte. El pueblo que más bebe del mundo tendrá contentarse con cerveza, en la que no se hace reducción, pero que, ¡ay!, tiene una detestable tradición alemana.

La pérdida temporal de dos acorazados, confesada ayer por Churchill, ha debido causar en los barrios de Londres menor sensación que esta noticia inofensiva. Porque, al fin, los súbditos de Su Graciosa Majestad pueden prescindir de los «battleships», pero difícilmente de sus diarias copas de alcohol, que ayudan a disipar los naturales pesares de estos tiempos de restricciones y de azarosa guerra.

El Gobierno británico estudiará inmediatamente la nota de protesta italiana

La prensa de ambas potencias hace extensos comentarios.—Gran Bretaña dispuesta a tener en cuenta la conducta italiana durante esta guerra

¿Ha escrito Mussolini una carta a Chamberlain?

14 BARCOS ITALIANOS QUE REGRESAN

Rotterdam.—14 barcos italianos que se hallaban cargando carbón en este puerto han recibido orden de regresar inmediatamente a Italia. Seis de estos barcos han salido ordenado; los otros ocho saldrán mañana.

LA NOTA ITALIANA SERA ESTUDIADA INMEDIATAMENTE

Londres.—El texto de la nota de protesta italiana, será objeto de estudio inmediato por el gobierno británico.

En los medios oficiales se declara que el estudio será rápido. Se afirma, que Gran Bretaña tendrá en cuenta la tesis de Italia, aunque en relación a la conducta de guerra de Alemania. La Gran Bretaña tiene que mirar también por sus intereses.

LOS PERIODICOS INGLESES COMENTAN LA NOTA ITALIANA

Londres.—Todos los periódicos de la tarde en sus primeras ediciones, publican en lugar muy destacado, la nota de protesta de Italia con relación a las medidas adoptadas por Inglaterra para evitar el transporte de carbón alemán.

Algunos de estos periódicos publican también extensos comentarios a dicha nota.

Y UNO DE ELLOS, PIDE MAS MEDIDAS

Londres.—Un periódico inglés se ocupa de la medida adoptada por la Gran Bretaña y dice que es necesario estrechar aún más las redes del

que esta medida de bloqueo está muy bien tomada y que incluso deberían adoptarse otras más enérgicas.

LA PRENSA ITALIANA PUBLICA LA NOTA DE PROTESTA

Roma.—Todos los periódicos italianos publican a grandes titulares el texto de la nota remitida por el gobierno italiano al gobierno inglés. El texto se da a conocer con gran alarde tipográfico. Subrayan el tono enérgico de la misma y dice que la actitud británica es lo suficiente grave para perturbar las relaciones económicas y políticas de los dos países.

El «Tevere» es el único periódico que hace comentarios a la nota, haciéndolo también en forma enérgica.

ES NECESARIO CONTROLAR EL COMERCIO ALEMANO

Londres.—Un periódico inglés se ocupa de la medida adoptada por la Gran Bretaña y dice que es necesario estrechar aún más las redes del

control de las exportaciones alemanas a fin de llegar más pronto al fin de la guerra por los medios más humanitarios.

Dice que Italia efectuará el intercambio de productos ofreciendo por su parte productos agrícolas, pero a Inglaterra le interesa más el producto de la industria pesada italiana.

INGLATERRA TENDRA EN CUENTA LA CONDUCTA DE ITALIA

Londres.—Se asegura que la Gran Bretaña está dispuesta a tener en cuenta la conducta adoptada por Italia durante lo que va de guerra para resolver el asunto del carbón.

EL EMBAJADOR DE ITALIA REGRESA A LONDRES

Londres.—Ha regresado a esta ciudad el embajador de Italia Conde Bastianini, que se encontraba en París.

¿UNA CARTA DE MUSSOLINI A CHAMBERLAIN?

La Haya.—En los círculos diplomáticos se dice saber de Londres que el embajador ita-

liano señor Bastianini, ha celebrado a última hora de la tarde de hoy una entrevista muy detenida con el señor Chamberlain, entregando a éste una carta de puño y letra de Mussolini. Se supone que se trata de la cuestión del carbón.

ILEGALIDAD DE LA ACTITUD INGLESA

Roma.—La nota de protesta italiana al Gobierno de Londres sobre la interrupción de la importación de carbón alemán por mar esclarece la situación actual de la tensión entre Italia e Inglaterra. En dicha nota el proceder inglés es tachado de ilegal. La indignación de Italia se fundamenta principalmente en la apreciación de que la actitud inglesa es debida únicamente a la negativa de Italia de venderle material de guerra.

En Roma se muestran decididos a permanecer fieles a su política rectilínea, por lo que el gesto de Inglaterra no tendrá resultado alguno en sentido contrario.

Labor presente y futura de las Organizaciones Juveniles

Según unas manifestaciones de Sancho Dávila, Delegado Nacional

Madrid.—El Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Sancho Dávila, asistió ayer al acto que celebraron las O. J. de los barrios madrileños para preparar la formación de los jóvenes del distrito.

Preguntado por un redactor de la «Hoja del Lunes» acerca de la finalidad de los actos que tenían lugar, dijo: —Queremos demostrar a los padres la educación y organización que procuramos infiltrar en las juventudes.

Perseguiamos la recuperación del hogar y del colegio a través de los pequeños.

Tratamos de corregir en los niños los resabios de los mayores.

Anunció también el Delegado Nacional, la preparación de un acto que será una recordación histórica de la Falange.

Entre los proyectos que mencionó figura el de la realización de una semana femenina de las O. J. que empezará el 23 del actual. En realidad no será una semana, puesto que durará tan solo del 23 al 26, aprovechando las vacaciones de Pascua.

200 afiliadas de provincias y 400 de Madrid y Barcelona participarán en la exhibición de gimnasia: 100 Margaritas y 200 en Madrid y Barcelona, desarrollarán un cuento gimnástico, y 50 Flechas Azules se exhibirán en los bailes regionales. Al final del cursillo, la delegada provincial de las O. J. tomará juramento a las regidoras locales.

Las concentraciones se celebrarán en las capitales mejor organizadas y a ellas acudirán las de las capitales más próximas. Así, pues, a Lugo acudirán La Coruña, Oviedo y León; a Vigo, Orense, Zamora y Salamanca; a Santander, Palencia, Burgos y Bilbao; a San Sebastián, Vitoria, Logroño y Pamplona; a Castellón, Valencia y Cuenca; a Barcelona, Tarragona, Teruel, Zaragoza, Gerona, Huesca, Baleares y Lérida; a Murcia, Alicante, Albacete, Ciudad Real y Jaén; a Málaga, Almería, Córdoba, Granada, Sevilla, Cádiz y

Huelva; a Ceuta, Tetuán; a Tenerife, Las Palmas y a Madrid, Cáceres, Badajoz, Guadalajara, Soría, Segovia, Avila Toledo y Valladolid.

Política

por Antonio Bouthelér

Palabra la más difamada, de la que en España, no hace muchos años, huían nuestros hombres más honestos, encuentra nuevo y vital contenido hoy—realidades presentes—, coronada por la Victoria. Esta, que cierra períodos, abre cursos nuevos al pensar y hacer. Cambian al estilo, la norma, y logra que, ¡por fin!, dos y dos comiencen a ser cuatro.

Ella es la que al sucederse ambiciones impone el afirmarse servicios; a la bandera sustituye el sacrificio; a la ganancia el deber. Lo que antes era meta es hoy camino espinoso y difícil que hay que cubrir con serenidad y firmeza que exige renunciaciones de todas clases, abnegaciones de todo género.

En la transmutación de valores ocurrida en nuestra Patria la política ha sido afectada en grado sumo. Precisamente porque es en política, en la política, donde la vanagloria y la exigencia del aderecho ha sido sustituida por la entera caliente y viva del deber. Antes, el buen político era el excelente intrigante, hoy el intriguante, por bueno que sea, bordea el código penal y un solo paso en falso puede ser su ruina definitiva.

Es que la política, como sistema polémico al servicio de intereses particulares o de clase, ha sido superada.

La política—concepto—y el político—hombre—, solo pueden ser vehículo de deberes en trance de cumplirse, camflón de servicio a España, patria y escudo. Y a medida que los días y los años cuajen y maduren en realidades jocundas los frutos de la Victoria nuestra, una línea más de hidalguía y de abnegación formará la aureola de la política.

Que solo cuando nuestros niños sean hombres la sangre derramada será, ya para siempre mandato substancial, y la en señanza de la guerra aclarará firmemente todas las conciencias, porque entonces, so lo entonces, al margen de pasiones, por encima de pasiones, este millón de tumbras que hoy son llanto y rezos, habrán alcanzado la categoría sublime de lección.

NOSOTROS Y LOS COMODOS

por BARTOLOME MOSTAZA

Comprendemos que la Falange es postura incómoda para las gentes que venían viviendo «acostadas» sobre España como sobre un lecho de flores. Nosotros hemos puesto de pie a España, vertebrándola en la espina dorsal de los VEINTISEIS PUNTOS del sindicalismo nacional, y privando de su actitud de bienestar a cuantos vegetaban, como zánganos, a costa del esfuerzo de los demás...

El verde impedidos de volver a gozar abusivamente de la Patria como forzadores, despierta en sus deleznables almas reconocimientos que solo se atreven a murmurar en oídos neófitos. Voluntades aviesas que querían a España como placer para su apetito insaciable, nunca se avendrán de buen grado a la disciplina castrense y al fervor monaca que animan nuestra política. Pero hay precisión urgente de unirlos a nuestro yugo, ya que no quieren volar, arduos y alegres, con la gracia de nuestras flechas. A fuer de totalitarios y exigentes, nos está vedado consentir en nuestra marcha remisos que nos retardan, y menos aún, antagonistas que pretenden desviarnos en sentido opuesto a nuestro rumbo, o siquiera en dirección oblicua a la plomada que nos traza, desde nuestro norte desvelado, la altitud para cada singlatura.

La renitencia contumaz de oleros perezosos o discolos para andar a nuestro ritmo por la aspera vía de renunciamientos que la post guerra impone, tiene que ser vencida de un modo fulmineo, si no queremos decaer de nuestra primigenia energía y aflojar de la tensión moral que otrora nos hizo fuertes y victoriosos. En nuestra España «falangizada», no cabe la deasana en la tarea ni la acidia antibaladora de antusiasmos. Quienes, aún llamándose afectos al glorioso Movimiento Nacional, no lo sienten como revolución inaplazable y difícil, sino como coyuntura propicia para sestear en la morosa degustación de sus comodidades, están fuera de nuestra área ideológica y de nuestro clima moral. Son el polo negativo del nuestro, la resistencia pasiva a nuestro avance, los ocupanones que quisieran a la Falange convertida en dócil meshada policial al servicio de sus pere-

zas hedónicas. Hay entre su modo de ser y el nuestro una esencial diferencia. Nacieron ellos para vivir siempre horizontales, como reptiles que sensualmente se refriegan contra la tierra de España, sin perspectivas al futuro ni al pasado, sin ver más allá de donde puedan alargar sus presniles tentáculos. Empero nosotros caminamos humanamente verticales y hundimos nuestros ojos en lontananzas infinitas, a vanguardia y a retaguardia de nuestro presente. Frente a su hartura de felicidad zoológica, aocia a la Falange el disgusto de la decrepita España que ha heredado y el hambre, que nunca saciará del todo, de revalorizarla a rango de Imperio, aunque en esta misión ardua tenga que dejarse sobre el camino «la piel y las entrañas».

Tarea la de hoy más trabajosa aún que la de los primeros años de siembra difícil: empalmar en la rigidez de nuestras normas la masa informe, tortuosa y blanda de muchos españoles que parecen haber nacido, al modo de caracoles arrastrados, para vivir en el clima benigno de primaveras bonanólicas. Temperatura altiplánica la nuestra, de soles crudos y de vientos delgados, que exige tensión continúa en el querer para no emigrar, como las aves perecederas, de la intemperie que imponen los tiempos duros. Y, sin embargo, hay que educar a nuestro estilo implacable las gentes primaveranas y oírirlas en nuestra helada invernia de servicio y sacrificio, como las tierras de pan llevar, para que la cosecha de triunfos desborde las trojes que la Historia nos tiene construidas.

Nada más apremiante que desgarrar con nuestras flechas ofensivas las carnes regaladas por la mollice y unir a nuestro yugo las cerviciles engalladas por la altanería de vivir como espigas sin fruto. En España, todas las espaldas han de vivir curvadas en un quehaer. Solamente exigimos tlesura corporal de oipreses en los camaradas que velan, arma al brazo, la faena en las fronteras del peligro. A estos se les pide, por deber, gallardía militar; a los demás, humilde dedicación de monjes.



Uno de los dioramas que figurarán en la Feria de Ramos, como espectáculo de arte de la atracción CHRISTUS

N. E.

Voz del Movimiento

Delegación de Ex-Combatientes

Con numerosas los Ex-Combatientes de la Provincia que envían a la Delegación Nacional de Ex-Combatientes para su curso, instancias de toda índole, en su inmensa mayoría sin justificar su condición de Ex-Combatiente y otros lo hacen únicamente con copias hechas por ellos mismos.

Prevego que todos los asuntos de cualquier clase, en cuya tramitación haya de intervenir la Delegación Nacional y se refieran a un Ex-Combatiente determinado, si no se cursan por esta Delegación Provincial, han de ir acompañados necesariamente de un Certificado del Delegado Provincial y copias legalizadas de los mismos, sin cuyo requisito no serán atendidas por la Nacional.

Se convoca a todos los médicos Ex-Combatientes licenciados, para el lunes 4 de Marzo a las 7 de la noche en el local de Milicias (Cuartel Ruiz de Alda) para un asunto que les interesa.

Se ruega a los Ex-Combatientes que con méritos suficientes les hubiese sido denegada por falta de talla o documentos, la petición para tomar parte en concurso para proveer Plazas de la Policía Armada o del Tráfico, pasen por esta Delegación a la mayor brevedad para un asunto que les interesa.

Palma 1.º de Marzo de 1940.—El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi.—V.º B.º El Jefe Provincial, Beolqui.

Sección femenina

CURSILLO DE DIVULGADORAS RURALES

Ayer lunes los cursillistas estuvieron por la mañana de 8:30 a 11 realizando prácticas sanitarias en los Hospitales Militar y Civil.

Al terminar estas escucharon la conferencia, que sobre Religión y Moral les dió el Asesor Religioso de la Sección Femenina Rdo. don Antonio Bauzá.

Por la tarde de 3 a 4, la camarada María Pericás volvió a explicar las nociones de Matemáticas y Contabilidad y a las

4, un grupo de ellas dirigió a la Delegación Provincial de Auxilio Social y el otro quedó en el Instituto Provincial de Higiene, para efectuar ambos prácticas de Puericultura hasta las 8.

A continuación el camarada José M.º del Valle, Jefe Provincial de Puericultura, dió una charla-lección sobre el tema «Higiene pre-natal e higiene de la maternidad en el medio rural».

Organizaciones Juveniles

Asesoría Provincial de Campamentos Albergues y Concentraciones

CONCURSO

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid, anuncia un concurso para la adquisición del material siguiente:

Ascensores de Catedráticos

Entre ellos el Director y el Secretario de nuestro Instituto

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación Nacional, procediendo a corrida de escalas en el escalafón de Catedráticos de Institutos.

Pasa a la segunda categoría, con el sueldo de 18.000 pesetas don Juan Mir Peña.

A la cuarta categoría, con el sueldo de 14.400, don Jaime Alorda Sampol.

A la quinta, con el sueldo de 13.200, don Antonio Mir Llamblas, don Bartolomé Darder Pericás y Rdo. don Bartolomé Bosch Sausá.

A la sexta categoría, con el sueldo de 12.000 pesetas, don José Sans Bagot.

A la séptima categoría, con 10.800 pesetas, doña María Comas Ros, don Bernardo Suau Calsés y don José Janer Sallord.

Ciento cincuenta tiendas de campaña tipo escuadras. Quince tiendas de campaña tipo servicios.

Mil colchonetas de campaña. Quince peroles de cien plazas, treinta peroles de cincuenta plazas, treinta peroles de veinticinco plazas, quince paelleras de cien plazas, treinta paelleras de cincuenta plazas, treinta sartenes grandes, treinta sartenes medianas, diez sartenes pequeñas, doscientos peroles para seis plazas, doscientos cascillos de una plaza, cincuenta cascillos de dos plazas, cincuenta cascillos de tres plazas, cincuenta cascillos de cuatro plazas, cincuenta cascillos de cinco plazas, cincuenta cascillos de seis plazas, cincuenta cascillos de siete plazas, cincuenta cascillos de ocho plazas, cincuenta cascillos de nueve plazas, cincuenta cascillos de diez plazas, cincuenta cascillos de once plazas, cincuenta cascillos de doce plazas, cincuenta cascillos de trece plazas, cincuenta cascillos de catorce plazas, cincuenta cascillos de quince plazas, cincuenta cascillos de dieciséis plazas, cincuenta cascillos de diecisiete plazas, cincuenta cascillos de dieciocho plazas, cincuenta cascillos de diecinueve plazas, cincuenta cascillos de veinte plazas.

Las condiciones generales y pliegos de condiciones para este concurso se facilitarán a las personas interesadas, previa presentación de documentación industrial y comercial, en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, Departamento de Campamentos, Albergues y Concentraciones, calle de Ibiza, núm. 11, Madrid, hasta el próximo día 5 de Marzo de 1940, de 17 a 19 horas todos los días laborables.

Los concursantes pueden suministrar parcial o totalmente el material indicado.

Música Subterránea (Conciertos)

EN LAS

CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso.

A las 11:30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

GABRIEL MORAGUES

Ex-médico de guardia por oposición del Hospital Clínico de Barcelona en la sección de Partos y Ginecología. Ha trasladado su consultorio a esta ciudad en la Calle

SAN BARTOLOME, 32 - pral. 1.º CONSULTAS DE 10 A 1.

Sucedió ayer...

Ayer no sucedió nada e casi nada; el día no fue malo, por la mañana que amaneció con algo de niebla, corría un airecillo fresco que la disipó, y al caer el sol caldoso la atmósfera, a hizo agradable el deambular por el Paseo del Generalísimo. La tarde y el anochecer fueron agradables, cerrando otra vez la noche con airecillo fresco. Por la mañana el Secretario del Gobierno Civil don Antonio López Monis, Conde de López Muñoz, recién destinado al Ministerio se despidió de los periodistas y del personal del Gobierno obsequiándoles con una copa de vino español. Todos sentimos la separación de tan querido amigo y le deseamos muchos éxitos en su labor comediográfica que tanto le atrae y tantos laureos le ha proporcionado ya.

Si el día de ayer fué escaso de acontecimientos, en cambio el domingo tuvo pléthora de ellos pues aparte de la espléndida manifestación de la religiosidad palmesana demostrada con la Procesión al Campo Santo y asistencia a todos los actos Misionales, se vieron durante toda la mañana y atardecer frecuentísimos todos los Templos.

En lo profano también hubo animación viniendo en el fútbol «Mallorca» nuestro gran equipo—, al Sabadell y artísticamente cabe también registrar el triunfo de Más Porcel en el Trocadero... y ahora a esperar el martes y no para embarcarnos, ni menos para casarnos.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS AEREAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 4 de Marzo de 1940, hasta las 18 horas.
Temperatura máxima: 18.4.
Id. mínima: 7.5.
Humedad media: 79.
Vientos dominantes: S. O. flojos.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

«La casa de la Troya» Seguramente cuando se terminó la filmación de «La Casa de la Troya», en su nueva versión, resultó un paso hacia adelante en la cinematografía nacional, pero detrás de ella, continuaron las realizaciones de tal forma que hoy ya nos resulta un poco pasado de moda su estilo y su concepción.

De todas formas, la célebre obra de Pérez Lugín tiene en su argumento humano y en la perfección con que retrata aquellos tiempos de principios de siglo, belleza suficiente para entretener a un público, y eso es lo que pasa con la obra que ayer estrenó el Principal, que entretiene, pero que significa varios pasos de congreso en el camino del cine español.

A una fotografía espléndida, lograda en varios detalles de primeros planos, y en varios aspectos de la bella ciudad de Compostela, arquitectura de su Catedral y poesía de sus callejones, une la cinta una sonoridad exenta de matices que hace que se pierdan palabras y emoción.

Toni d'Aiga, correcta, como artista y Isa de Nacarra, bella, pero nada más que bella.—5.

Los telegramas no entregados

Por insuficiencia o falta de dirección

De Barcelona para Foo. Esta rellas, Adn. A. Rosselló 75.

De Barcelona para Monton, Marqués de la Genia 125.

De Barcelona para José Ritur.

De Barcelona para Pilar Lázaro, Teatro 10.

De Huelva para José Espinarr, Terreno, J. Villalonga 73.

De Mahón para José Mayrales, G. Franco 8.

De Gandía Valdepeñas para Salvador Olazó.

De Ferrerías para María Capó, Montesol 41.

De Madrid para Antonio González.

De Sóller para Catalina Coll, Cavallería 3.

De Melgar Fermentat para Aniceto Majadas.

El Gobierno Civil está ya instalado en la Vía JOSE ANTONIO

Desde ayer las oficinas del Gobierno Civil, quedaron instaladas en el nuevo edificio que ha sido construido en la Gran Vía José Antonio.

El edificio magnífico todo el reune las características necesarias para las oficinas que acaban de ser montadas en aquel lugar. Todos los despachos sin excepción tienen una espaciosidad de la cual se hallaban faltos en los demás edificios que había venido ocupando hasta ahora el Gobierno Civil.

Subiendo la amplia escalinata de mármol, en frente hay un vestíbulo y a mano izquierda el despacho de la secretaria particular del Gobernador. En la parte central, el despacho del Gobernador un gran salón para juntas y otro salón, los tres con piso de madera.

Siguiendo por el ala derecha está la secretaria del Gobierno Civil y a continuación las demás dependencias.

Todo han sido elogios para el nuevo edificio para el arquitecto y para el constructor.

Desde ayer cuenta Palma de Mallorca con un edificio para su Gobierno Civil que está en razón directa con la importancia de la capital.

COÑAC CREADOR MERITO

«Un comediante es añol» será el próximo estreno del Sr. López-Monis

Al acudir al Gobierno Civil ayer fuimos recibidos por el Secretario del mismo don Antonio López Monis, quien nos manifestó su traslado a Madrid para ocupar un importante cargo en el Ministerio.

Le saludamos cordialmente y él nos obsequió con un magnífico «Jandilla» ya que su marcha al nuevo destino representa la vuelta a su tierra natal.

Hablamos después unos instantes con el señor López Monis y nos dijo que todavía se quedará unos días en Palma con objeto de presenciar el estreno de su obra «En mi casa mando yo», por la compañía de Ramón Peña, en el Teatro Lírico.

Nos dijo además que tenía varias obras sin estrenar y que ahora tendría ocasión de presentarlas en Madrid.

Agregó que es muy probable que su próximo estreno sea «Un comediante español».

C. N. S.

Se convoca a los camaradas pertenecientes al Sindicato número 16 (Vivienda y Hospedaje) y en general a los interesados en la Industria de Hoteleería a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles día 6 a las 12 horas, en la Delegación Provincial de la C. N. S. (Calle General Goded).

Palma 4 Marzo 1940.—El Director del Sindicato Francisco Suau.—V.º B.º El Delegado Sindical Provincial.

Auto servicio

Lavaje y engrases Servicio rápido y esmerado Vía Roma, 84

Balanzas Automáticas O. K.

Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85, Tel. 1226

MAQUINAS DE COSER

compra garantizada en Casa MORELL Plaza Juanot Colem, 27

Profesor Francés

Dará clases a domicilio. Escribir B. R.—Olmos, 54.

COMPRO VELERO

Escribir 8120, Vergara, 11.—Barcelona.

Hermanos Alomar

Emorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono, 2321.

Martes
5
MARZO

DIETARIO

SANTORAL
Santos Adrián, Eusebio y Rústico, mártires.— Nuestra Señora de África y San Tófilo.

EL SOL
Sale a las 6 horas 16 minutos.
Se pone a las 17 horas 46 minutos.

LA LUNA
Sale a las 4 horas 1 minuto.
Se pone a las 14 horas 41 minutos.

TIEMPO PROBABLE
Caracteres: Buen tiempo. Cielo: Nuboso por nubes altas.
Vientos: Flojos del Sector Oeste.
Estado del mar: Rizado.

PARA EL VIAJERO
Sale barco para Mahón a las 20 horas.
Sale avión (Iberia) para Barcelona-Tetuán a las 8 horas.
Salen aviones (Ala Littoria) para Barcelona a las 9:15 y 13:15.

Donde puede Vd. ir hoy
Santa Misión en la Catedral y Centros.

De 9 a 1 y de 4 a 7 Exposición Casallans en las «Galerías Costas».

Cartelera

CINES
PRINCIPAL.—A las 3:30: Complementos cortos y «La casa de la Troya» film nacional (estreno) por Tony D'Algi, Isa de Navarra.
LIRICO.—A las 3:30: Cómica La Pandilla, Complemento musical y Dibujos. «El gong de la victoria» por Robert Taylor y Maureen O'Sullivan.
BORN.—A las 3:30: «Dibujos Popeye», «La fiera de la selva» (documental), «Variedad musical», «Gráfico Paramount» y «Esta noche es nuestra» (estreno), por Jean Klepura y Gladys Swathout.
BALEAR.—A las 3:30: «Margarita Gaudier» por Greta Garbo y Robert Taylor y otras películas.
RIALTO.—A las 3:30: «El ratón volador» (dibujos en colores) «Emma la pobre»

rica, «Astucia animal», Noticiario Fox y «Lo que pide un hombre», por Gustav Froelich y Dorota Wislak (estreno).
MODERNO.—A las 3:30: «El capitán Blood» por Errol Lya «Charlie Chan en la pista» por Warner Oland.
PROTECTORA.—A las 3:30: «La casa del misterio» por Blanche Montill y Georges Mauly. «Cuando una mujer quiere de veras» por Bébé Daniels y V. Varconi (Estreno).
ORIENTAL.—A las 3:30: «El vaquero y el huérfano» (caballista) por Buck Jones. «Sucedió en Nueva York» por Lyle Talbot.

DEPORTES
FRONTON BALEAR.—A las 8: Echevarría II-Zubiare contra Elordi. Marcue; Acanabe-Solozabal contra Navarrete-Loyola y quinielas.
A las 9:30: Barrenechea-Echaya contra Zurutuza-Sarasola; Orío-Basauri contra Roman-Goenaga.

CONCIERTOS
CAFÉ BORN.—Tarde de 6 a 8. Noche a las 10. Seleccionadas audiciones por la Agrupación Musical que dirige el Maestro Roig.

Comandancia General de Baleares

Ordeñ General del día 4 de Marzo de 1940 en Palma de Mallorca.
—Primera Sección de Estado Mayor

RECOMPENSAS

Resuelta por el Excmo Señor Ministro del Ejército, por orden comunicada, de 26 de febrero pasado, la consulta que, relativa a la concesión de recompensas para el personal del archipiélago, se había formulado por esta Comandancia, se procederá a la formación de la propuesta general, con arreglo a las instrucciones que se indican a continuación:

- 1.º Servirán de base las normas dictadas por S. E. el GENERALISIMO y que fueron publicadas en la Orden General de 19 de abril de 1939, en las que se introducen las modificaciones que señalan a continuación estas instrucciones.
- 2.º El personal que ha prestado servicios en estas islas durante la campaña, se considera incluido en el apartado f) de la Cruz Roja del Mérito Militar, de las normas citadas en la instrucción anterior, siendo por tanto de 16 meses la duración del período regulador para esta concesión.
- 3.º Por todos los Cuerpos, Centros y Dependencias, se formulará la propuesta que deberá componerse de tres partes correspondientes a las tres condecoraciones: Medalla de la Campaña, Cruz Roja del Mérito Militar y Cruz de Guerra. Dentro de cada una de estas partes se redactarán por separado las correspondientes, 1.º a Jefes y Oficiales; 2.º a Suboficiales, y 3.º a Clases y Tropa, y en ellas se incluirán respectivamente las del personal asimilado.
- 4.º En la propuesta—para la Medalla de la Campaña se incluirá el personal que, teniendo derecho a la misma, bien por haber cumplido sus condiciones en la península o por haber prestado servicios de carácter militar durante un año como mínimo en estas, no se encuentran todavía en posesión de ella.
- 5.º Para la Cruz Roja del Mérito Militar se propondrá al personal que en encuentro incluido en los diversos incisos de las normas correspondientes citadas en la instrucción primera. Cuando los servicios comprendan un segundo período igual al que ha sido preciso para obtener la Cruz Roja, es decir, cuando se encuentren comprendidos en el apartado e) de la Cruz de Guerra en las normas citadas, y este segundo período haya sido servido en estas islas, corresponderá no la Cruz de Guerra, sino una segunda Cruz Roja del Mérito Militar.
- 6.º Será propuesto para la Cruz de Guerra, el personal que resulte comprendido en los diversos incisos de dicha condecoración (distintos del e). No obstante, y por lo que se refiere al inciso e), el concepto de distinguida extraordinario no significa el hecho de haber merecido una citación en este sentido, sino que se considerará como tal al personal que, por sus extraordinarios y relevantes servicios, merezca, una recompensa superior a la Cruz Roja, sin que sea condición precisa la existencia de la situación antes mencionada. Para la debida unificación de criterios, no se incluirá a nadie en la propuesta, sin una previa consul-

ta a esta Comandancia en la que se expondrán en términos concretos y precisos las circunstancias y méritos que concurren en cada caso, estas consultas deberán tener entrada en esta Comandancia antes del día 10 del corriente entendiéndose que no existe personal en tales condiciones sino se ha efectuado la consulta de dicho plazo.

7.º Para la adjudicación de los méritos que puedan concurrir en cada caso, se prescindirá de las circunstancias relativas al período de operaciones efectuadas en esta isla con motivo del desembarco rojo realizado en agosto de 1936, pues dichos méritos se consideran cancelados con las recompensas ya concedidas o en trámite, por aquel período. Sin embargo, se exceptúan de ello los casos en que corresponda recompensas por heridas recibidas en dichas operaciones, que deberán tenerse ahora en cuenta.

8.º Las recompensas correspondientes al personal que cuente con períodos servidos en la península y otros en Baleares, se determinarán sumando las fracciones de período en ambos territorios, con arreglo a los módulos respectivos. Se propondrá la concesión de una Cruz Roja por cada una de las unidades enteras que resulten de esta suma, una vez deducidas de ella las condecoraciones que ya tuviesen concedidas por este concepto, teniendo en cuenta que no pueden ser concedidas dos recompensas por un solo período.

9.º En principio, el personal que se encuentra en filas será incluido en la propuesta del Cuerpo, Centro o Dependencia donde actualmente presta sus servicios, a en el que radica su documentación; el personal beneficiario será tenido en cuenta por los cuerpos en que sirvió y el personal que no tenga destino asignado interesará su inclusión en la propuesta correspondiente al Cuerpo, Centro o Dependencia en que cumplió el tiempo que le da derecho a la recompensa. Los Jefes respectivos, antes de formular la propuesta comprobarán bajo su responsabilidad la exactitud de los extremos alegados por el personal correspondiente para su inclusión.

10.º Las propuestas, que se ajustarán al modelo que se indica a continuación, serán remitidas a esta Comandancia en triple ejemplar, y deberán tener entrada en este centro antes del día 25 del corriente mes.

La que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, MANUEL A. DE SOTOMAYOR.

TROCADERO

Alice Weitzen y Más Porcel

El salón del Trocadero convertido en Palacio de la Música completamente lleno de un público distinguidísimo era el marco que ofrecía el recital del domingo y allí cantando Alice Weitzen deliciosamente y de forma insuperable el género de la canción clásica, que inmortalizaron Haendel, Bach y otros compositores de su época; música delicadísima cuya interpretación requiere un refinado dominio del arte, por tenerse que dar el valor que cada palabra requiere interpretándola en la nota, en el movimiento y en cada partícula del tiempo con una justeza difícilísima de conseguir. Mas todo ello lo consiguió Alice Weitzen y así lo demostró el público aplaudiéndola con entusiasmo y especialmente en aquella versión exquisita y llena de emoción que de la obra de Schumann AMOR y VIDA DE MUJER nos hizo gustar. Unimos nuestro aplauso a los de la concurrencia haciendo notar también la labor de Xepell y Molas en el cello y piano respectivamente.

Decíamos no hace muchos días que es cosa muy diferente la lectura de las obras de Chopin, que interpretárlas, y el domingo en el Trocadero Jaime Mas Porcel ofreció una versión de música chopiniana en la que no sabemos qué admirar más, si su perfecto mecanicismo, sin alardes, ni movimientos extraordinarios, o la traducción de lo que indudablemente soñara el gran Maestro polés al componerla.

Un ferviente aplauso sincero y cariñoso al Maestro Mas Porcel que de cada día impone más su arte de pianista exquisita

que se completó el domingo cuando además de Chopin obras de Schumann, Falla, sus grabaciones «Meteoros»—que la acreditaban como compositor de gusto depurado—y en los alardes de ejecución—que también dominó Mas Porcel—y exigían Liebt y Scribaine. En fin éxito completo y rotundo, que demostró con sus ovaciones el público distinguidísimo, que también celebró el trabajo de la Dirección del Trocadero al convertirlo en Palacio de la Música. De la buena Música.—B.

Lorenzo Villalonga

MEDICO

ha reanudado su consulta de DIABETES y PSIQUIATRIA en su nuevo domicilio Puerto 20-1.º.

VIPERSO

CREMA PARA EL CALZADO

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia. Informes: Bernardino Segura.—Juan Escudero, 15.

Lecciones de mandolín española e italiana

violín, piano y solfeo, por la profesora Natalia Vilaret con título de la Escuela Municipal de Barcelona. Rosselló y Cazador n.º 26. 1.º y 2.º

LIRICO Viernes DEBUT

Compañía de comedias cómicas de

RAMON PEÑA

Con el estreno de D. A. LOPEZ MONI

¡EN MI CASA MANDO YO!

Representada por esta Cmpañia más de 500 veces

Ha terminado la Liga

Hasta en la última jornada la suerte ha dejado de mano a los equipos mallorquines. No era difícil que el Constancia lograra un segundo puesto, ni que el Mallorca adelantara uno o dos puestos en la General, pero se arreglaron de tal forma los resultados, que han quedado en penúltimo y antepenúltimo lugar de la clasificación.

De todas formas, la igualdad de fuerzas ha sido lo más destacado que en el torneo se ha notado. Sólo dos equipos han destacado sobre los demás, el Levante, que ha conseguido delantera en cuatro puntos a su inmediato seguidor, y el Badalona, que ha conseguido que su antecesor le superase con siete puntos de ventaja.

Campeón y colista destacados y en medio un grupo de cinco equipos con tres puntos de diferencia, del segundo al penúltimo.

Campeón destacado el Levante. Ya en los partidos que jugó en nuestro campo, demostró tener categoría de equipo, y conjunto para calzarse el título.

El Mallorca ha realizado una segunda vuelta magnífica, venciendo en tres partidos, empatando en tres y perdiendo solamente uno. En la primera hizo al lado de genialidades como la de vencer al Girona en su difícil terreno, la inocencia de dejar perder dos puntos frente al Levante. Le faltó durante toda la vuelta conjunto y entrenador.

El Constancia ha demostrado poseer conjunto, ha jugado con once elementos todo el campeonato, pero se ha quedado sin reservas y al final cuando la hora de apretar sonó, se encontró con jugadores agotados y sin posibilidad de sustituciones. Su entrenador adoptó una táctica que al principio dió sus resultados, pero que luego no se cambió nunca, seguramente por falta de confianza en la línea defensiva.

El Mallorca ha tenido demasiados jugadores y falta de conjunto, el Constancia, falta de jugadores.

Otro año, ya curtidors los equipos mallorquines en esta clase de lides interregionales, el papel del fútbol mallorquín quedará a la altura que le corresponde.

BILLAR

Estamos de enhorabuena

Como buen aficionado, he tenido hoy una de las mayores alegrías deportivas, al tener noticia de fuente fidedigna, de que nuestro Campeonísimo vuelve al Billar.

En lo que va de temporada, millares de veces me habré preguntado: Y Llabrés, ¿se ha retirado?

Hoy puedo contestaros.—Llabrés ha sentido por fin la nostalgia del paño verde del Billar y de los sonidos marfilinos de las bolas, se ha decidido a preparar sus tacos, y no tardaremos en ver anunciado algún partido a base de nuestro invicto Campeón.

Se que la noticia será acogida con gran entusiasmo entre la afición, ya que Jaime Llabrés,

además de ser persona apreciadísima y que cuenta con muchísimas simpatías, encarna, por su historia en el Billar, al verdadero Campeón de Baleares. Dicho sea, con perdón de Montaner.

Se habla de unos próximos e interesantísimos partidos, en el Circuito Mallorquín, con motivo de la inauguración oficial del Salón de Billares, recientemente instalado en nuestro primer Casino, y sabemos que contendrán en exhibiciones amistosas los mejores jugadores de la Isla.

Es de esperar que uno de estos jugadores sea Jaime Llabrés. Es más, estamos seguros de ello.

MINGO

Un Torneo a "tres bandas"

El Billar Club Mallorca, en continua actividad deportiva, organiza para dentro de breves días un interesante torneo a tres bandas.

La prueba que esta vez nos ofrece el Billar Club, ha despertado una gran expectación por tratarse de una de las más vistosas modalidades del científico deporte, que se sale de la monotona del juego a carambola libre.

Los partidos se jugarán, como de costumbre, a las siete de la tarde y es de esperar que los

salones del Café Borne, en donde, como es sabido, está instalado el Billar Club Mallorca, se vean en extremo concurridos.

A continuación de este Torneo, se organizará el Campeonato Oficial de Baleares, a carambola libre, que dará comienzo, salvo inesperados inconvenientes, a fines del corriente mes de Marzo.

En cuanto lleguen a nuestro conocimiento los pormenores de dicha prueba, los daremos a conocer a nuestros lectores.—M.



EN PALMA

«Mallorca», 2 - «Sabadell», 0

Los locales, superiores claramente, pudieron marcar mayor número de tantos.—Felipe, y después De la Rubia los mejores

COMENTARIO

Si tuvieramos que definir cual ha sido el partido más feliz de cuantos ha jugado el C. D. Mallorca en su terreno diríamos, que el del pasado domingo contra el «Sabadell». Ya en la reseña del anterior partido contra el campeón del grupo, el Levante, tuvimos que reproducir las manifestaciones de la prensa valenciana que eran en un todo elogiosas para nuestro equipo. Hubo quien estaba un poco reacio a estas afirmaciones, y esperaba con ansia la revalidación de la fama en el partido del domingo. Y esta vino. Y de que forma!

El Mallorca estuvo toda la tarde magnífico, y decimos toda la tarde, porque si los últimos minutos de la primera parte estuvo un poco apagado, no es ello motivo suficiente para que se ponga un par a este encuentro que tuvo la virtud de dejar contento hasta al más exigente.

Como jugó el Mallorca? Clara y llanamente, con una frase que no es nueva, se tiene que contestar esta pregunta, diciendo que «jugó horrible».

La victoria del Mallorca sobre el Sabadell no está plenamente reflejada en el tanteo, porque mientras sus contrincantes ni siquiera hubieran podido marcar el tanto del honor, los mallorquines merecieron tres o cuatro tantos más, pero la suerte no les favoreció.

En resumen un partido bueno de verdad, ganado por quien más lo merecía un público que no habíamos visto en Buenos Aires desde hace muchísimo tiempo, animando a los de casa y aplaudiendo las buenas jugadas. Un árbitro con autoridad que a nuestro juicio pitó bien, y una multitud complacida.

ANTES DEL ENCUENTRO

Momentos antes de dar principio el partido estuvimos en los vestuarios de los dos equipos. Hemos de confesar que en la caseta del Sabadell no era todo optimismo. El Delegado del equipo se lamentaba de la ausencia de algunos titulares por lesiones, algunos de ellas serias como la de Masip que en su pasada actuación contra el Badalona, tuvo la desgracia de fracturarse una costilla al arrojarse a los pies de un delantero badalonés. Además se tenían muy buenas referencias de la recuperación del Mallorca y de su excelente actuación en el terreno de la «Crua Alta».

En el vestuario del Mallorca en cambio, la palabra «ganaremos» flotaba en el ambiente y las caras risueñas denotaban la plena confianza en el resultado. Sería imposible que dijéramos lo que nos aseguraron un tras otro, porque todos dijeron lo mismo:

¡Ganaremos!
Y así saltaron al campo.

ALINEACIONES, ARBITRO Y JUEGO

A las órdenes de Ferragut, del Colegio valenciano, ayudado por Llinás y Fuentes, se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Mallorca: Vidal R.; Vázquez, Mezquida; De la Rubia, Mulet, Parera; Vidal P., Felipe, Planas, Pueyo y Pocolí.

Sabadell: Pujal; Domenech I, Sicart; Alós, García, Prat; Camps, César, Grech, Safont y Domenech II.

Empezó el encuentro con una fuerte presión mallorquinista que se tradujo en unas excelentes jugadas sin perder el balón, de todos los elementos de la delantera y línea media.

El Sabadell se defendió bravamente de este primer empuje e hizo esfuerzos sobrehumanos para llevar el juego a campo contrario, pero nada consiguió.

Muchas veces lloraron nuestros delanteros, la pelota a los dominios de Pujal y unas ve-

ces por suerte y otras por intervenciones acertadas del portero y defensas no se traducían en tantos seguros.

Faltando un cuarto de hora para terminar la primera parte, creíamos que el Mallorca había decaído, pero entonces las defensas cumplieron su cometido y mantuvieron a raya a los delanteros blanquiazules, terminando así la primera parte con empate a 0.

En la segunda parte es necesario analizar la magnífica actuación del once mallorquín.

Vidal, nada tuvo que hacer, pero merece consignarse su nombre en esta línea porque ha conseguido hacer del Mallorca, lo que no era; un equipo acoplado, de buen conjunto y capaz de hacer grandes cosas.

Sus entrenos, han dado fondo al Mallorca y ahí le tenemos haciendo una segunda parte magnífica y dando lo que se dice un verdadero curso de «bien jugar a fútbol».

Los dos defensas Vázquez-Mezquida, hicieron cosas muy meritorias, más el primero que el segundo. No obstante, no tuvieron una actuación lo brillante que acostumbraban a tener.

La línea media De la Rubia, Mulet, Parera, magnífico, lo mejor del equipo, cortado y sirviendo juego. El mejor con gran diferencia de los tres De la Rubia, que ha logrado aclimatarse a la clase de juego de los mallorquines y que está llamado a ser mucho en fútbol.

Mulet, aún cuando las opiniones estaban divididas, estuvo muy bien toda la tarde. Cubrió su puesto de medio centro en forma espléndida, pero como no se pueden pedir peras al olmo, tampoco se pueden pedir especularidades de juego, a quien como Mulet es un jugador efectivo, de mucha colocación, poco correr y falta de la corpulencia que exige el puesto de mediocentro.

De la línea delantera sobresalió en mucho «Felipe», que ayer como si quisiera demostrarnos claramente como sabe jugar, nos obligó a presenciar una magnífica jugada al filo de nuestro palco con aquel malabarismo seguro que domina y que hace levantar al público de sus asientos.

Los demás jugaron bien, no estando acertados en el tiro. Los tantos fueron marcados por Vidal y Planas en forma espléndida e imparable.

La actuación del Sabadell fué acertada aunque al final se puso un poco nervioso al ver que no conseguía el tanto del honor produciéndose una pequeña agresión entre el defensa mallorquinista Mezquida y el delantero sabadellense Grech que obligó a que el árbitro Ferragut, acertadamente, sacara a ambos del terreno de juego.

Y con dominio del Mallorca finalizó el encuentro con la victoria del Mallorca por 2 a 0.

DESPUES DEL PARTIDO

Estuvimos en la caseta del árbitro. Nos dijo que le había satisfecho la afición que hay en Mallorca, y que el equipo local había jugado bastante mal. Dijo además que se había visto obligado a expulsar del terreno de juego a los dos jugadores por agresión mutua.

Terminó diciendo que no siempre las jugadas que al público le parecen son penas «baqueteadas» en eso de los partidos de Liga, nunca decidiría un encuentro de esta forma.

EN LA CASETA DEL MALLORCA

Reinaba satisfacción lamentándose así que las actuaciones de la segunda vuelta, no se hubieran producido en la primera. Vidal, estaba dando órdenes a sus jugadores a fin de que acudan al entreno que ha preceder

a la inauguración de los partidos del Torneo de Liga Regional.

Lamentóse del resultado de Castellón que ahora les hubiera permitido ascender unos puestos.

Se mostró satisfecho del equipo principalmente de la segunda parte.

Felipe, capitán del once no estaba satisfecho del resultado aún cuando opinaba que el tanteo debía de haber sido más elevado.

EN EL VESTUARIO VISITANTE

Se negaron en absoluto a hacer manifestaciones (en un principio) aunque luego dijeron que había sido un partido correcto y un árbitro imparcial.

RAT

BALONAZOS

Nos hubiera gustado que el ambiente de ayer, ambiente de emoción y gritos de ánimo, hubiera empezado el primer domingo de Liga.

Refiriéndose a ello decía nuestro vecino:

—Se acabaron los tiempos de pitar al Mallorca y aplaudir a los de fuera. Ahora se aplaude al que juega bien.

No pudimos comprender pese a la serie de averiguaciones que iniciamos, la cantidad de operaciones que se hicieron con los balones antes de empezar el partido.

Nos gustaría saber el tiempo que estuvieron los del PAM en aprender el Uhepp... coreado. Debí ser una cosa pa-recida a los ensayos de números de conjunto en una revista de cina.

A veces confundíamos los jerseys de los muchachos del Sabadell con el cielo seminublado.

Referente al último goal del Mallorca damos la siguiente referencia:

Por un pelo no fué orsay.

Por un pelo no fué kic.

Por un pelo no fué «manos».

Por un pelo el portero no detuvo el balón.

Por un pelo el defensa no interceptó el pase.

Por un pelo no la falló Pueyo.

Por un pelo no dió en el poste.

Por un pelo penetró en la portería.

Fué muy galante un medio ala del Sabadell, el mismo que nos maravilló por su potencia de brazos al sacar las fueras, al entregar a un colega periodista la pluma que le cayó. Prometimos al colega consignar el rasgo y así lo hacemos.

Desde la galería se gritaba a Mulet que estaba en el centro del terreno:

—¡Va be Pep! Y Mulet sonreía y alargaba el pie. Si el balón salía bien o mal dirigido tenía la culpa el extremo que no estaba en su sitio. S.

Club Deportivo Mallorca

ANUNCIO

Hallándose vacante la plaza de Conserje del Campo de juego, se admitirán en Secretaría proposiciones para cubriría hasta el día 30 del corriente a las ocho noche, siendo condición precisa el oficio de albañil, dándose preferencia a los Ex-Combatientes.

Palma, 1 de Marzo de 1940.—La Comisión Gestora.



El Levante-Gimnástico, equipo Campeón del tercer grupo de la 2.ª División de Liga

EN BADALONA

«Badalona», 3 - «Constancia», 1

Un resultado inesperado que sitúa al equipo de Inca en sexto lugar.—Portugués consiguió el tanto de su equipo

El último partido de Campeonato de Liga entre el «Badalona» y el «Constancia», dió un resultado que realmente nos defraudó. Esperábamos que el campo costero catalán no fuera factor esencial en el desarrollo del encuentro y que el «Constancia» supiera remontar la desventaja del campo ageno.

No fué así. El resultado final del partido, el característico de un resultado que tantas veces se ha repetido a lo largo de este Torneo, se inclinó a favor del «Badalona» y el «Constancia» que tuvo anteayer a su favor los resultados de los otros partidos, vió pasar sus probabilidades de un segundo puesto a la seguridad de un sexto.

A las órdenes del árbitro Mallorquín, se alinearon los equipos:

Badalona.—Fournier; Rubio, Portabella; Oscar, Camacho, Betancourt; Amorós, Forgas, Martínez, Varela y García.

Constancia.—Company; Prats, Vera; Arnau, Corró, Ordinas; Lloret, Borrás Hernández, Pons y Portugués.

En la primera parte se defendieron mucho los elementos del «Constancia» de la presión local destacando la labor de Company y de Corró en la parte defensiva. El primer tanto lo logró Amorós al rematar un pase de su medio ala, Forgas, el ex delantero centro que ocu-

paba el puesto de interior logró el segundo de un gran remate. Portugués sacando un freekick en la forma en él acostumbrada salvó el honor del equipo mallorquín.

La segunda parte el juego se hizo más reñido y menudearon las incursiones de la delantera blanca por la zona de la defensa azul.

Forgas logró el tercer tanto del «Badalona» al rematar un castigo máximo que el árbitro impuso a las defensas del «Constancia».

Así terminó el encuentro que fué de juego duro, pero sin llegar a la violencia.

Ayer mañana en el avión del Ala Littoria llegaron a Mallorca los jugadores del «Constancia», acompañados de sus directivos que les acompañaron en su desplazamiento.

No regresó el entrenador Platko, que permanecerá unos días en Barcelona.

CLASIFICACION FINAL

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Levante	14	9	3	2	33	20	20
Sabadell	14	7	5	2	28	23	16
Girona	14	6	5	3	28	24	15
Castellón	14	7	7	0	27	23	14
Granollers	14	6	6	2	31	30	14
Constancia	14	6	6	2	22	30	14
Mallorca	14	5	6	3	32	27	13
Badalona	14	3	11	0	25	49	6

EN LLUCHMAYOR

En la final del Campeonato de 2.ª categoría el Soledad empata con el España

Para el título de Campeón de segunda categoría se enfrentaron el domingo en Lluchmayor los equipos del «Soledad» y el «España», campeones respectivos de sus grupos.

El resultado de empate a uno indica lo reñido que fué la lucha, si bien hay que manifestar que el partido fué suspendido a los treinta y tres minutos de juego de la segunda parte por el colegiado de turno Bonet.

El «Soledad» jugó un excelente primer tiempo, en el que fué el equipo dominador, gracias a la enorme labor de su línea media que a más de cortar mucho juego sirvió balones excelentes a la delantera. No se marcó ningún goal. En el segundo tiempo, Albella de un fuerte tiro marcó el goal de su equipo.

Aquí se endureció el juego y Bonet tuvo que aplicar su autoridad en muchos momentos. Se sucedieron las lesiones y el «Soledad» quedó solamente con nueve jugadores. Sintés había sido expulsado del campo por juego violento. El «España» arreció en sus ataques para buscar el empate. Este lo logró Oliver rematando de cabeza un buen pase de Tomás.

Ante el cariz que tomaba el partido el árbitro expulsó a Tomás y a Barceló, originándose las discusiones y dando Bonet por terminado el partido, por indisciplina de los jugadores.

El público estuvo muy correcto, alentando a los suyos, pero sin intervenir en las discusiones.

Los equipos se alinearon: Soledad.—Cerdá; Garau, Barceló; Matas, Alós, Oliver IV; Batle, Albella, Albella, Sintés y Rubio.

España.—Oliver; Vidal, Puigserver; Fluxá, Liras, Salvá; Garau, Tomás, Oliver, Clar y Noguera.

Los resultados en la Península

Los cinco campeones de la Segunda División

PRIMERA DIVISION

Athlétic-Aviación, 5; Zaragoza, 1.

Racing, 3; Sevilla, 2.

Español, 5; Madrid, 4.

Celta, 4; Hércules, 0.

Valencia, 3; Barcelona, 1.

Athlétic B., 2; Betis, 0.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Racing F., 4; Salamanca, 0.

Valladolid, 0; Ormaiztegui, 1.

Torrelavega, 1; D. Coruña, 2.

Sporting G., 2; Avilés, 4.

Grupo segundo

Donostia, 2; Alavés, 0.

Baracaldo, 4; Arenas, 2.

Osasuna, 4; Irún, 1.

Grupo tercero

Badalona, 3; Constancia, 1.

Castellón, 0; Girona, 2.

Granollers, 4; Levante, 1.

Mallorca, 2; Sabadell, 0.

Grupo cuarto

Murcia, 2; Elche, 0.

Ferrovial, 4; Alicante, 1.

Cartagena, 1; Imperial, 0.

Grupo quinto

Cádiz, 4; Oñuba, 1.

Granada, 5; Ceuta, 1.

Jerez, 1; Malacitano, 4.

Los cinco campeones de la 2.ª División son el Deportivo de la Coruña, el Donostia, el Levante, el Murcia y el Cádiz, que empezarán el Torneo de Clasificación en el que pasará automáticamente a la 1.ª División el Campeón y el Subcampeón jugará la promoción con los colistas.



Hoy martes 5 Marzo 1940

Tarde a las 5

ECHEVARRIA II-ZUBIAURRE

contra ELORDI - MARCUE

ANACABE - SOLOZABAL

contra NAVARRETE - LOYOLA Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media

BARRENECHEA - ECHAVE

contra ZURUTUZA - SARASOLA

ORIO - BASAURI

contra ROMAN - GOENAGA Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Mañana miércoles por la NOCHE, partidos y quinielas

COPAS SPORT

PERFUMERIA INGLESA

Automovilista

repara tu coche en el

TALLER el RAPIDO

Prontitud, economía y garantía

Conde Sallent, 53.—Palma

Los defensas Juanpera y Riera al Athlétic-Aviación?

Circula insistentemente la noticia de que en breve saldrán para Madrid los destacados equippers Juanpera y Riera, con objeto de ser probados en el equipo madrileño.

PROXIMA INAUGURACION DE: **TRITON**

Pescado condimentado; Legumbres cocidas; Fiambres y mariscos

ESTANCO N.º 5 :--: PALMA

71 INSPECTORES DE TRABAJO, desde generales de 2.ª con 15.000 pesetas a provinciales de 3.ª con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 marzo. Oposición 1 abril.

100 AUXILIARES 1.ª EDUCACION NACIONAL con 4.000 pesetas. Ambos sexos. 17 a 40 años. Instancias 6 p.ril. Oposición 21 agosto.

40 TORREROS FAROS con 5.000 pesetas y emolumentos. 18 a 28 años. Instancias 1 marzo. Oposición 1 mayo. Todas con reserva 80 % para damnificados Movimiento.

CONQUISTADOR 32, 2.ª, 2.ª. ED 14 a 18

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA De alpargatas en CAMPANET CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

BORN MIERCOLES DIA DE MODA

DOS GRANDES ESTRENOS DOS

IMPETUS DE JUVENTUD

por SYLVIA SIDNEY y HERBERT MARSHALL

Un magnífico film de crimen y aventura y una deliciosa y risueña comedia

Hoy: ESTA NOCHE ES NUESTRA por JAN KIEPURA

EN SON CANALS

Baleares, 2 - Aviación, 1

Partido homenaje al jugador Lage

Tenía un cierto interés para el público el partido matinal que «Baleares» y «Aviación» celebraron el domingo en Son Canals. La proximidad del Campeonato de Liga, hace que los periodistas deportivos necesiten saber las posibles alineaciones y las actuaciones de los equipos que en ella tomaron parte.

El resultado, de dos a uno, favorable al «Baleares» nos dice que este equipo necesita aún mucho entreno, si quiere hacer un papel digno de su nombre futbolístico.

Posee en la actualidad un excelente guardameta, su pareja defensiva no es mala ni buena, se encuentra sin medio centro y de su delantera, son únicamente peligrosos por el disparo Bernabé y Darder. Lo demás inexistente.

El equipo de «Aviación», que ha logrado reunir una serie de

buenos elementos, no tiene tampoco delantera, pero en cambio tienen una potente línea medular y una excelente pareja defensiva.

Los equipos se alinearon: Aviación.— Pérez — Riera — Juanpere — Crespi — Galera — Genovart — Planas — Oliver — Riera — Bonnin — Clar.

Baleares.— Alzamora — Malmo — Frabch — Company — Colom — Ramis — Darder — Castell — Pons — Sansó — Bernabé.

Los tantos se marcaron, el primero al finalizar la primera parte de un tiro cruzado de Bernabé.

A los siete minutos del segundo tiempo empató Riera, el defensa del «Aviación», al tirar en forma impresionante un frekik.

Momentos antes de terminar el partido logró el desempate Bernabé en un espléndido tiro

EN «LA PUNTA»

Athlétic, 2 - Arrabal, 2

Un partido reñido en el que a la técnica se opuso la voluntad

En «Sa Punta» contendieron los Campeones de Baleares y el «S. C. Arrabal», de la populosa barriada de Santa Catalina.

Desde hace bastantes temporadas todos los partidos jugados por estos dos equipos siempre fueron disputados y reñidos. Raras veces el «once» de «Sa Punta» logró la victoria y la mayoría de ellos, fueron ganados por los arrabales y cuando menos se logró el empate.

En el partido del domingo los del «Arrabal» llevaron siempre ventaja en el marcador y el «Athlétic» a duras penas pudo conseguir el empate.

El partido fué reñidísimo, jugándose bien y con entusiasmo,

mas desde luego por los visitantes, que de haber tenido una delantera más eficaz, tal vez el resultado hubiera sido otro.

Los goals fueron marcados por Cañellas y Garí, por el «Arrabal», y por el «Athlétic», Albellí y Carret.

Los equipos se alinearon así: Athlétic.— Pericás; Amengual, Ballester; Florit, Sureda, Arbós; I'atro Carret, Bauzá, Albellí, Serra.

Arrabal.— Mercant; Palmer, Arbós II; Cunill, Albellí I, Molinas; Garí, Cañellas, Bauzá, Reus y Pons.

El arbitraje de Nieto, excelente.

EN BINISALEM

Binisalem, 3 - Sóller, 1

Ante numeroso público se jugó el partido Torneo Liga Amateur entre los equipos arriba mencionados.

Los primeros diez minutos del encuentro fueron de dominio del equipo visitante, pero poco a poco los locales se impusieron hasta el extremo de que el resto del partido el juego tuvo casi todo su desarrollo en terreno del «Sóller».

A los 15 minutos de juego los locales consiguen que funcione el marcador por vez primera al rematar Mora un balón muy bien servido por Amengual; a los treinta minutos se consigue el segundo goal: un gran chut del interior derecha Vidal, que da al poste y Mora oportuno, de un certero cabezazo consigue el tanto.

A pesar del dominio local, a los quince minutos del segundo tiempo, en una internada de la delantera del «Sóller» el delantero centro consigue poner el uno en su casilla. Vidal, al minuto del anterior tanto consigue para su equipo el tercer

goal, y sin otra alteración al marcador termina el partido con el resultado de 3 a 1, a favor del club local.

Los equipos fueron: Binisalem.— Estarellas; Moya, Martí; Rigo, Alorda I, Miguel; Salas, Amengual, Mora, Vidal y Comar.

Sóller.— Santes; Sacarés, Estades; Martí, Cuat, Mayol; Bota, Mas, Alabert, Barreiro y Astañer.

Cabé destacar entre los jugadores a Mora y Alorda I, ya que ni uno ni el otro ocupaban su puesto, y Amengual y Vidal, que a pesar de su juventud y ser el primer partido jugado con los veteranos, cumplieron como buenos; de los demás sobresallieron Moya en la defensa y Miguel en la media.

Por los visitantes se destacó el delantero que es muy rápida la defensa.

El arbitraje corrió a cargo del aficionado de Sóller señor Morrey, que tuvo una actuación imparcial.

Ante la I Olimpiada Nacional del S. E. U.

El jueves jugarán los estudiantes de Palma y de Inca

El día siete, festividad de Santo Tomás de Aquino, se disputará a las 3'15, en el campo de Buenos Aires, un partido de Balompié, entre los equipos del S. E. U. de Palma y el de Inca. La Delegación de Deportes de este Sindicato aprovecha este día en que los estudiantes festejan a su Santo Patrón para formar la selección que esta Delegación Provincial debe mandar a la I Olimpiada Nacional del S. E. U. para tomar parte en ella.

Al partido quedan invitados todos los camaradas de este

Sindicato y estudiantes en general.

En el partido del jueves, se celebrará el Torneo Provincial de Deportes de Baleares la alineación de los equipos será la siguiente:

S. E. U. de Palma: Oliver; Fiera, Juanpere; Fluxá, Roca, Llull; Morey, Sastre, Aparicio, Posselló y Riera C.

S. E. U. de Inca: Dupuy; Prats, Marimón; Mas, Ramis, Forteza; Gelabert Ramon, Llompart, Perelló y Bestard.

Suplentes: Jaume y Altanell.

PREPARACION MAGISTERIO

Ante los cursillos que se avecinan, acuda para clases de repaso y ampliación de estudios a la

Academia SAN NICOLAS Pelaires, 1 PALMA

LA INFORMACION

Cuidará de la REVISION de su COCHE

Cecilio Metelo, 11 — (final San Miguel)

PROTECTORA Hoy desde las 3'30

¡EMOCIONANTE!

La conocida novela del escritor JULES MARY llevada a la pantalla con BLANCHE MONTIEL, GEORGES MAULOU

LA CASA DEL MISTERIO

¡ALEGRE, DIVERTIDA!

La opereta con música de R. Stolz por BEBE DANIELS y V. VARCONI

Cuando una mujer quiere de veras

Riguroso estreno

Torneo Liga Amateur

Levante Español

En el campo de «Sa Punta» tuvo lugar por la tarde el encuentro entre el Español y el Levante. La rivalidad entre ambos onces era extraordinaria, debido a que el vencedor quedaba empatado con el Betis y por lo tanto se tenían que disputar ambos el título.

Cuando el marcador apuntaba un tanto a cero a favor del Levante apretó el Español y se endureció el juego. En una melea sobre la puerta levantina entra el balón en la puerta pero como que el portero había sido duramente cargado, el árbitro señaló la falta.

Final de la «Copa Titoy»

Molinar, 2 Palmesano, 0

En un partido que no se terminó por antideportividad del Palmesano, que al ver que la copa se les escapaba de las manos se retiró del terreno de juego varios minutos antes de

Se produjeron espectáculos lamentables en el campo y en vista del cariz que tomaba el asunto, y después de haber expulsado del campo a varios jugadores, suspendió el encuentro faltando 20 minutos para terminar.

Es necesario que público y jugadores de cualquier equipo que sean procuren portarse correctamente en los terrenos de juego y atender a las disposiciones de la Nacional, que por algo está trabajando activamente para que sean los jugadores ejemplos de caballerosidad y los espectadores modelos de corrección.

terminar el partido, acabó la copa Titoy, que ha ganado el equipo del Molinar.

En este partido logró marcar el Molinar dos tantos a sus adversarios, ambos en el segundo tiempo.

Partidos amistosos

Juveniles Mallorca, 5 - Juveniles Praga, 0

En el campo de Buenos Aires tuvo lugar un encuentro matinal entre los equipos arriba mencionados.

Los juveniles del Mallorca que de día en día van acopiándose más y juegan mejor, lograron una rotunda victoria al marcar a sus contrarios cinco tantos por 0.

Fueron los goleadores Pou, Llabrés y Bauzá.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente manera: Nicolau; Alomar, Sedano; Reyes, Llull, Díez; Pou, Llabrés, Palou, Bauzá, Llompart.

Los mejores fueron Llompart; Pou Llull y Sedano.

Lassalle, 6 Betis, 0

En el campo del Lassalle tuvo lugar un interesante encuentro amistoso entre los propietarios del terreno y el Betis.

Con este partido hacía su presentación el nuevo conjunto del Lassalle, que a decir verdad estuvo el domingo descomulgado. Todas sus líneas rindieron magníficamente lo que de ellas se esperaba y se apuntaron los siguientes goles:

HIPICAS

Las carreras en el Hipódromo

Con un lleno hasta los topes se celebraron el domingo en el hipódromo de la Sociedad Hipicá de Mallorca las anunciadas carreras de caballos.

En la primera carrera venció Bert, colocándose Armillita.

Segunda, Dalila vencedora y Erizada colocada.

Tercera, España ganadora y Europa colocada.

Cuarta, Aurora ganadora y

taron una rotunda y merecida victoria.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Muntaner (segunda parte Riera); Amengual, Valls; Novell, Caubet, Fiera (segunda parte García); Arcas, Font, Aparicio, Aiguacell, Plácido.

Fueron los goleadores Arcas 1, Font, 1, y Aparicio, 4.

Antoniana, 2 - Regional, 4

Un partido sin historia fué el jugado entre antonianos y regionales, en el que se puso de manifiesto la neta superioridad de los muchachos del Regional.

En descargo de los antonianos diremos que se alinearon con algunos reservas. No obstante el resultado es contundente.

San Lorenzo, 2 - Reserva del Manacor,

En San Lorenzo tuvo lugar este encuentro. Los reservistas del Manacor jugaron un partido excelente.

Los goleadores fueron Truysols I, Truysols II y Parera. El mejor, Truysols I, que marcó dos de los cuatro tantos.

GALGOS

La reunión del domingo

Anteayer en función de mañana y tarde, se celebró en el Club Deportivo Galguero Balera, la 40 reunión de Invierno.

En la primera carrera venció César, colocándose Miss Cerka y Caminante. La quinta se pagó a 29'40.

Segunda, Amparo, Wining Eddi or II y Tolosa. 9'60.

Tercera, Uetam, Chiquilín y Carnosa. 21'90

Cuarta, Pardillo, Bequita II

La de ayer

Primera carrera, Venció Elisa, colocándose Boca Negra y Fugitive II. Se pagó la quiniela a 32'70.

Segunda, Pepsy, Limeño y Rabeira, 188'10.

Tercera, Lady Windy, Divina y Pardillo, 217'60.

Cuarta, Tresillo II, Polita y

Alex colocado.

Quinta, ganador Azur y Bologne colocada.

La quiniela que se pagó mejor fué la de la cuarta prueba «Gran Premio Clásico Boira», a ciento ochenta pesetas y pico.

Los favoritos de la prueba eran Cebovita y Español; y si bien éste entró en segundo lugar en la meta fué descalificado.

Cuarta, Aurora ganadora y

Amparo. 334'70.

Quinta, Bequita II, Chinita II y Tron Wood, 69'80.

Sexta, Veloz, Roitelet y Palomita. 23'80.

Séptima, Choca, Feote e India II, 17'40.

Octava, Costa Rica, Sonnie Moys II y Violina. 5'50.

PELOTA VASCA

Un partido duro fué el primero de la tarde del domingo

En la primera quiniela vencieron Orlo-Marcue, pagándose los boletos 5-2 a 30 pesetas. En la segunda vencieron Hernani-Loyola, pagándose los boletos 4-5 a 61 pesetas; y en la tercera, vencieron Loyola-Satur, pagándose los boletos 5-2 a 25 pesetas.

El primer partido jugado por Orlo-Solozabal (blancos) contra Anacabe-Sarasola (azules), fué ganado por 30-25 por la pareja azul; y el segundo partido, jugado por Zulaica-Loyola

(blancos), contra Satur-Hernani (azules), fué ganado por la pareja blanca por 35-29.

Orlo y Solozabal blancos, luchaban a treinta tantos con Anacabe-Sarasola azules, y desde que se inició el partido debido a que Solozabal estaba un poco descompuesto ganaron los azules ventaja y dominio, que duró todo el partido ganado por cinco tantos de diferencia. A la mitad de la contienda se serenó Solozabal, y casi se llegó a la igualdad, que por un tanto no se consiguió, pero ello hizo que la lucha fuese agotadora, habiendo tantos que se discutieron largo rato, pareciendo que todos tenían el dominio de la bola, lo cual agotó a los contendientes. Así que la lucha fue durísima; y si bien no hubo genialidades, todos los jugadores pusieron su alma en el juego.

Lo más interesante fué la seguridad de Sarasola que durante todo el partido apenas perdió pelota. Su juego fué de un completo dominio de la cancha. Al final fueron todos aplaudidos.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN Núñez de Arce n.º 1

CICLISMO

Match selección para la carrera Cataluña - Mallorca

Llompart ganó dos pruebas.—Bover consiguió un triunfo clamoroso

El domingo se celebró en sesión matinal la segunda parte de las anunciadas carreras de bicicletas del Match Cataluña-Mallorca (Selección). Asistió escasa concurrencia.

La carrera de velocidad se corrió en tres series, en la primera tomaron parte Martorell, Planas, Ribas y Gayá. Venció Gayá.

Para la segunda se alinearon Llompart, Salom y Pons. Este se escapó y los demás tranquilamente le dejaron correr, mereciendo del Jurado la imposición de una multa de 25 pesetas y se le obligó a correr otra serie.

Bover, García, Amer y Flaquer, disputaron la tercera, que fué la mejor prueba, logrando García vencer por milímetros a Flaquer y Bover.

Llompart, Salom y Planas, disputaron la cuarta, saliendo vencedor Llompart.

En la final se alinearon los vencedores de las cuatro pruebas: Gayá Pons, García y Llompart, ganado Llompart, siguiéndole García y Pons.

En la carrera de eliminación, un eliminado cada vuelta, siéndolo por el orden siguiente:

Pons, García, Martorell, Amer Gayá Bover, Salom, Planas y Ribas, venciendo Llompart, demostrando le cuadra bien esta modalidad de carrera.

La tercera prueba era una carrera a meta partida. A 15 vueltas.

Los dos equipos estuvieron integrados por los siguientes ciclistas:

redores: Llompart, Ribas, Bover, Pons, Gayá y Amer, contra Salom, Flaquer, García, Planas y Martorell.

Quedaron en pista Flaquer y García de un bando y Ribas y Bover en el otro. Antes de llegar a la mitad del recorrido fué acumulando ventaja este equipo, aumentándola, llegándose al final de la carrera venciendo Ribas-Bover por 200 metros.

A Bover, el héroe de la carrera se le tributó una cariñosa ovación.

Como final se corrió una carrera de 50 vueltas con sprints cada 5.

Los aprints dieron el siguiente resultado:

Llompart, Salom, Planas. Bover, Ribas, Planas. García, Pons, Planas. Pons, García, Amer. Salom, Amer, Bover. Bover, Gayá, Planas. García, Bover, Amer. Salom, García, Flaquer. Pons, García, Planas. Salom, Flaquer, Planas.

Llompart se retiró por pinchazo. Planas también pinchó, pero se reintegró a la pista. García y Flaquer, también tuvieron avería en la máquina. García tuvo que abandonar en la vuelta 47.

La puntuación final fué la siguiente:

1.º Salom, 33 puntos; 2.º García, 32; 3.º Pons, 23; 4.º Bover, 16; 5.º Planas, 15; 6.º Flaquer, 13; 7.º Amer 9; 8.º Gaya, 4.

El equipo que representará a Mallorca en su match contra Cataluña

Ayer se reunió la comisión seleccionadora del equipo que ha de representar oficialmente a Mallorca, compuesta por los señores don Manuel Benassar, don Guillermo Vanrell y don Bartolomé Gñart.

Examinada la forma actual en que se encuentran los corredores han fallado para que formen el equipo a favor de los siguientes:

Bartolomé Flaquer, Andrés Canals, Tomás Ribas, Francisco García, Miguel Llompart, Juan Planas, Miguel Salom y Juanito Bover.

Este es el equipo oficial en caso de que solo sea formado por ocho corredores por cada bando, pero debido a la buena forma demostrada por los corredores Bartolomé Gayá y Marto Pans, anoche salió para

Barcelona el organizador del gran Match Cataluña-Mallorca, señor Gñart, para ver de que se componga de diez corredores en vez de ocho y así incluir a Gayá y Pons, pues demostraron tener suficiente clase para ser seleccionados.

Así es que celebraremos con las sesiones del señor Gñart dieran el fruto apetecido y que el equipo a favor de diez corredores, así la afición verá con buen agrado que no se ha reparado en gastos y que verdaderamente la selección ha sido celosamente estudiada y que van a representar a Mallorca los que verdaderamente tienen demostrada su clase y ostentan esta responsabilidad.

Un Club ciclista en Santa María

La afición ciclista santamarinesa, que tantas simpatías y admiración tiene por su país, el bravo corredor Andrés Canals, Campeón de fondo de Baleares, acaba de inaugurar el «Club Ciclista Santamarinense», que, en adelante, será un organismo más que laborará en pro del noble deporte del pedal.

Dicho Club se ofrece a sus similiares, organizadores, corredores y afición en general, para coadyuvar y laborar en todo aquello que sea en bien del ciclismo o contribuya a fomentarlo.

Al par que damos cuenta de la fundación del Club mencionado, al que deseamos prosperidad y aciertos sin fin en su cometido, hacemos fervientes votos para que sea un hecho el que la pista que existe a modo de construir se concluya y ponga en condiciones de celebrar carreras, con lo cual, se verían satisfechos doblemente los miembros de la afición y sería un elemento más para contribuir a que Mallorca siga siendo plañte de excelentes corredores.

Maki y Nurmi en América

En su primera actuación pro-Finlandia obtienen 6.000 dólares

Jersey City.—8.000 espectadores han hecho una gran demostración de simpatía a Taisto Maki, cuando el campeón mundial de carreras a pié ha aparecido en el vastísimo estadio de Armeria para participar en la fiesta deportiva organizada por la Unión Atlética Americana a beneficio del fondo de socorros para Finlandia. El famoso corredor finlandés era acompañado por otro campeón, Paavo Nurmi, el cual vestía el uniforme de sargento del Ejército finlandés. Maki ha efectuado tres vueltas de 528 yardas, demostrando encontrarse en excelente forma y de no resentirse de la herida que sufrió recientemente en una pierna. La velada ha producido unos ingresos de más de seis mil dólares. Maki y Nurmi han partido en aeroplano para Los Angeles, donde el primero se entregará para actuar en la carrera que se celebrará en aquella ciudad el día 3 de marzo. —C. I. B.

Revisión de automóviles

Jefatura de Obras Públicas de Baleares

El Boletín Oficial del Estado número 55 de fecha 24 de febrero del corriente año, publica una Orden del Ministerio de Obras Públicas de 17 del mismo mes, ampliando el plazo para la revisión de los permisos de circulación de los vehículos de motor mecánico y que dice lo siguiente:

PRIMERO.— Ampliar hasta el 30 de junio de 1940 el plazo para la revisión de los permisos de circulación de los vehículos de motor mecánico a que hace referencia el Decreto de 23 de Septiembre de 1939 y Orden Ministerial de 18 de Diciembre del mismo año.

SEGUNDO.— Durante el plazo comprendido entre el 31 de Marzo próximo y el 30 de Junio de 1940, será imprescindible para poder circular al menos, exhibir el recibo acreditativo de tener solicitada la revisión en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente.

TERCERO.— Después de la fecha citada últimamente no se permitirá la circulación de ningún vehículo perteneciente a organismos oficiales, entidades o particulares, sin excepción alguna, si no van provistos de las placas de matrícula y documentación reglamentaria señaladas en las disposiciones vigentes y muy especialmente de aquellas a que hace referencia el decreto y Orden complementaria citadas en el apartado primero de esta.

Madrid 17 de Febrero de 1940. —Peña Boeuf.

PAPEL CARBON Y CINTAS

«PELIKAN» y «KORE»

CASA MALONDRA

78 - Jaime II - T. 1732

Agencia Aduanas

transportes desea corresponsal Palma para servicio combinado. Ofertas Eduardo Eries, Manso, 70, 1.º-2.º. Barcelona.

Vías Urinarias

Antonio Alomar

Espta. en Blenorrágia Efdes. Sexuales.

BLÉNORRAGIA: Curación «definitiva» pre-matrimonial. Sífilis-Matriz. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé): Salones separados Tel. 2.664.

Realto JUEVES HALET, BLAY presenta la obsesión de los maridos EN ESPAÑOL MI PRIMO LOHENGRIN VICTORIO DE SICA ALMIRANTE • TOFANO RISSONE y AYLME UNA PELICULA HALET, BLAY

EN ESPAÑOL HOY LO QUE PUEDE UN HOMBRE con Dorothea Wieck y Gustav Froehlich

Moderno JUEVES

WARNER BROS. FIRST NATIONAL PRESENTA LUZ ORIENTE PAT O'BRIEN • JOSEPHINE HUTCHINSON • JEAN MAIR DIRECCION MERVIN LE ROY

HOY Charlie Chan en la Pista con Warner Oland y EL CAPITAN BLOOD EN ESPAÑOL

Sanciones

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, han sido sancionados los co-

Nuevo domicilio SOL, 29

FE BORN

Conciertos Roig

En cada día tienen mayor importancia los Conciertos que Orquestina dirigida por el Sr. Jaime Roig y de la que forma parte elemento tan destacado como Ignacio Pina el célebre profesor de violín, invitado en el acreditado Café

Ases del Gobierno Militar de Mallorca

El día de Plaza para el día 5 de marzo de 1940. Te. Coronel de Artillería don Bartolomé Botas. Te. Coronel de Artillería don Enrique Felius. Te. Coronel de Artillería don Enrique Felius. Te. Coronel de Artillería don Enrique Felius.

La exportación de patata temprana

Se pone en conocimiento de exportadores y de los comerciantes que han de dedicarse a la exportación de patatas tempranas, que el prelado por la Superioridad es de 25 kilos y el de pesetas para el de 50 kilos. Los comerciantes que desearan exportar patatas tempranas se permitirá la exportación de aquellas que no reúnan condiciones de solidez necesarias para su transporte a los países extranjeros. El tipo base de 50 kilos se admitirá un porcentaje del 30 por ciento sobre el número total de embarque cada exportación.

Los exportadores deberán presentarse en las Oficinas del Sereno Agrario-Sindicato 213, en el plazo de 5 días a partir de la fecha, una declaración de los contratos realizados con comerciantes así como el número de envases y de la cantidad de patatas y hojas de papel que han de ser en su poder el día 15 de marzo último, con indicación del lugar donde se hallan las patatas, ampliando esta declaración los días 15 y último de marzo. La cantidad y antigüedad de estos aprovisionamientos se tendrá en cuenta a efectos oportunos, en el momento de realizar la exportación. Sin igualmente declarar el número de sacos aptos para utilizar en la misma.

Unidad Nacional

Unidad a vacunarse!! El medio de evitar la enfermedad es vacunarse y revacunarse sin límite de edad, repitiendo las inyecciones dos veces, si los resultados fueran negativos. La vacunación en Palma es de responsabilidad de la Delegación Provincial de Higiene. La vacunación en el resto de la Isla es de responsabilidad de los Ayuntamientos. La vacunación en el resto de la Isla es de responsabilidad de los Ayuntamientos.

CRONICA RELIGIOSA

Cuarenta Horas Continúan en los Sagrados Corazones (las que debían celebrarse en Santa Cruz), dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 9'30, Misa solemne y exposición. Al anochecer, rosario ejercicio y reserva de Su Divina Majestad. A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Crónica de Sociedad

En la Capilla de las Reliquias de San Alonso de Montiel, se celebró ayer a las diez y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Isabella Roseg Montis, con el Comandante de Infantería don Fulgencio Rosselló Coll, hijo del Decano del Colegio de Abogados don Miguel Rosselló Bendijo la unión Monseñor don Antonio Rosselló y de Alemany, Protonotario Apostólico de Su Santidad, tío del novio, y actuaron de testigos don Lorenzo Roses Siracusa y don Bartolomé Montis, tios de la contrayente y por el novio su tío-abuelo don Manuel Fuster y Fernández-Cortés, y su hermano político don Felipe Morell Villalonga.

La novia vestía preciosos traje blanco que realzaba su belleza. Después de la ceremonia religiosa se sirvió a los invitados exquisito desayuno en casa de la novia. Los novios salieron para Son Gual y otras fincas de la familia del contrayente, donde pasarán una temporada. Les deseamos felicidades.

Por don Antonio Sempol y doña Juana Sempol ha sido pedida para su hijo y hermana respectivamente, nuestro camarada el abogado Guillermo Sempol, a don José Casas, la mano de su hermana doña Asunción.

La boda se celebrará en breve.

Por doña Dolores Lladó, Vda. de Gralla, y su hijo don José Francisco y para su hijo y hermano respectivamente, el Capitán de Ingenieros don Enrique, ha sido pedida en Santa María a don Gabriel Santandreu y doña Francisca Ramonell, la mano de su distinguida hija María Magdalena.

La boda se celebrará en breve.

El hogar de nuestros amigos don Manuel Vidal Estarés y doña Rosalía Serra Bosch, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de un hermoso y robusto niño. Tanto la madre como el hijo se hallan en perfecto estado.

Ha sido nombrado Juez Permanente de la Comandancia Naval de Baleares el Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galazra.

Ha tenido la desgracia de fracturarse un antebrazo la niña Leonor March Delgado, hija de nuestros amigos don Juan March Servera y doña Carmen Delgado Roses.

Procedente de Alicante, y en el vapor «Rey Jaime II», llegaron ayer don Vicente Noguera Tur, don José Luis Ricart, doña Teresa y don Angel Moscardó Jorner, don Juan J. Itala y Martínez del Villar y su distinguida esposa y don Juan Mes.

Ha sido nombrado Secretario Provincial de ex-combatientes nuestro camarada el Gestor municipal don Joaquín de Puigdorff y Zaforteza.

Llegaron de la península en el avión de la «Iberia» don Jo-

Vendo casa en Palma, calle Carmen, 55. Informes: Calle Peletería, 21.

FUNDICION MALLORQUINA S. A. Dedicada a fundición de hierro, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladuría Eléctrica y Autógena. Bobians, 1 al 9 - Tel. 1016 Palma de Mallorca

SEGURO contra Incendio La Funeraria LIORÉT

BACHILLERES

Aspirantes al MAGISTERIO, clases especiales MUSICA y PEDAGOGIA, maestro nacional especializado. Informes: Reina María Cristina, 27-3º, Izqda., de 5 a 7.

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

Clases particulares Especiales para militares Comercio y Banca Idiomas Cultura General Pont y Vich, 14, 2º-2º

Francia tiene 123 millones de déficit 106.000 de gastos y 61.000 de ingresos

París.—El Senado discutió la ley adoptada por la Cámara relativa a la apertura y anulación de créditos sobre el ejercicio presupuestario de 1939 y a la aprobación del decreto adoptado como consecuencia de otra disposición oficial de 24 de mayo del 38. El ponente de la Comisión de Finanzas, Gardey, dijo que la situación provisional del presupuesto del año 1939 era la siguiente: gastos, 106.377 millones de francos; ingresos, 63.657 millones; déficit, 42.720 millones. A este déficit hay que añadir unos créditos que ascienden a 80.000 millones, con lo cual el déficit total asciende a 123.000 millones.—EFE.

Reglamentando las suscripciones, cuestaciones y festivales benéficos

Texto íntegro de la Ley publicada en el Boletín Oficial del Estado

Son varias las disposiciones dictadas desde los comienzos del Movimiento Nacional con el fin de disciplinar las iniciativas de índole benéfica, especialmente las suscripciones, cuestaciones, festivales y otras semejantes.

La experiencia recogida, aconseja elevar la jerarquía legal de algunas de esas disposiciones, reafirmando todas ellas y reglamentando de manera más detallada su aplicación.

En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer:

Art. 1.º—Las suscripciones, cuestaciones públicas, festivales benéficos e iniciativas análogas se considerarán lícitas si previamente a su celebración no ha sido solicitada y obtenida autorización expresa de este Ministerio.

Los organizadores de dichos actos que contravenían lo dispuesto en la presente Orden quedarán incurso en las responsabilidades definidas en el artículo 7.º.

Art. 2.º—Queda privativamente reservada la denominación de espectáculos benéficos a aquellos en que la totalidad de sus ingresos líquidos se aplique a fines de dicho carácter.

Art. 3.º—Los organizadores de los actos enumerados en el artículo primero dirigirán con plazo suficiente las solicitudes de autorización al Ministerio de la Gobernación por conducto de los Gobernadores Civiles, o directamente si el acto hubiere de celebrarse en la villa de Madrid.

Art. 4.º—La tramitación de las solicitudes y las propuestas de resolución se hará por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales tratándose de iniciativas con finalidad benéfica y por la Dirección General de Política Interior en los demás supuestos.

Art. 5.º—Las autorizaciones concedidas lo serán siempre con la condición de que los organizadores no puedan disponer de los ingresos líquidos hasta que rindan y les sea aprobada cuenta de los gastos e ingresos, acompañándola de todos los justificantes necesarios. Los Centros determinados en el artículo anterior harán la censura de las cuentas, proponiendo en su vista, las resoluciones procedentes.

Art. 6.º—Al anunciarse las cuestaciones, suscripciones y festivales se consignará la autorización concedida por el Ministerio sin cuyo requisito los periódicos no podrán dar noticias ni hacer propaganda de las mismas.

Para los espectáculos benéficos regirá de modo absoluto la prohibición de repartir las localidades a domicilio, incluso con derecho a rehusarlas, o expendirlas en lugares distintos de la taquilla del local donde el espectáculo haya de celebrarse.

Art. 7.º—Serán castigadas con multas de 250 a 25.000 pesetas las infracciones de cualquiera de las normas que anteceden. La responsabilidad de su pago recaerá de forma solidaria sobre las personas que hayan intervenido en la organización de los actos aunque no hubieran suscrito la solicitud de autorización.

Si los actos se celebraran sin haber conseguido la previa autorización ministerial, coexistirá la multa con la obligación

de ingresar en el Fondo de Protección Benéfico-Social los ingresos obtenidos.

Art. 8.º—La imposición de las multas y responsabilidades pecuniarias corresponde al Ministro de la Gobernación o a las Autoridades en quienes delegue, conforme al artículo cuarto.

Los Gobernadores Civiles velarán por el cumplimiento estricto de esta Orden, señalando al Ministerio los hechos contrarios a ella que lleguen a su conocimiento.

Madrid, 24 de febrero de 1940. SERRANO SUÑER

Boletín Oficial DEL MOVIMIENTO

Madrid.—El Boletín del Movimiento publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

SECRETARIA GENERAL.—Nombrando a Manuel Solá, secretario provincial de Granada.

Rectificando el nombramiento de jefe provincial de Las Palmas.

ANUNCIANDO concurso entre Caballeros Mutilados para la provisión de vacantes en la oficina mayor de la Secretaría General.

AUXILIO SOCIAL.—Cese de los delegados provinciales de Alicante, Santander y nombrando a sustituirlos a José Gutiérrez y Eugenio Ramilla, respectivamente.

JUSTICIA Y DERECHO.—Nombrando delegado provincial en Valencia, a Mariano Navarro Torres.

ORGANIZACIONES JUVENILES.—Circular número 13 dando normas para la concesión de recompensas a los afiliados.

SECCION FEMENINA.—Relación de las camaradas a quienes la delegada nacional autoriza a usar el distintivo de la «Y» de plata e «Y» roja, colectivos.

SINDICATOS.—Anuncio de un concurso entre dibujantes españoles para crear el emblema sindical.

S. E. U.—Cese de los jefes provinciales de Badajoz, Salamanca, Zaragoza, Burgos y Logroño, y nombrando para Salamanca a Antonio Alvarez Morujo, para Burgos a Rafael Gómez, para Badajoz a Francisco López y para Zaragoza a Lorenzo Arregui.

Las entidades económicas de Vigo

Se integran en la Organización Sindical del Movimiento

Vigo.—Ha quedado integrada en la C. N. S. la Federación Gremial de Patronos de Vigo, importante entidad que agrupaba a la mayor parte de las entidades económicas de la ciudad. El trámite se verificó a presencia de un representante de la Delegación Nacional de Sindicatos. Con esta integración y la de la Unión de Fabricantes de Conservas de Galicia, realizada hace algún tiempo, todos los sectores de la producción viguesa se hallan afectados a la organización nacional-sindicalista.

La U. R. S. S. es un gigante con la cabeza de lagarto

Ha dicho H. G. Wells, escritor inglés, que ha sido uno de los más acérrimos propagandistas del bolchevismo

El célebre escritor inglés Wells, que siempre había manifestado grandes simpatías por el bolchevismo, va abriendo los ojos a la realidad. En un artículo publicado recientemente, hablando de los viajes que ha realizado a Rusia en los años 1914, 1920 y 1934, dice:

«En mis dos últimas visitas recibí la paradójica impresión de que el sistema soviético elimina a sablendas a los hombres de mérito excepcional y mantiene en el poder a los mediocridades, por no decir a las personas negadas. En diversas ocasiones conversé con Lenin, a quien consideraba como un fenómeno extraordinario.»

«Nunca vi a Trotsky, pero me hace pensar que debe ser un político de talla.»

«En cuanto vi a Stalin, nunca me ha parecido muy inteligente; pero sí muy hábil y profundamente convencido de su papel de Mesías. He de confesar que me desilusionó al hacer rodar varias películas cinematográficas de propaganda personal, entre ellas Lenin en Octubre, en la que se trata a Trotsky de imbécil.»

«El gobierno actual no es más que una cabeza sin frente, o bien, si queréis, un cerebro al que le falta la más rudimentaria substancia. Rusia, con sus 12 millones de kilómetros cuadrados y sus 170 millones de habitantes, está gobernada por un directorio tan arcaico y anticuado como la tiranía de una antigua ciudad griega. Hoy día no posee ninguna organización científica libre y autónoma. No tiene ningún foco de opinión independiente. No reconoce más que el partido comunista, encarnación de la ignorancia dogmática. La U.R.S.S. es un gigante con la cabeza de lagarto.»

Tal es la situación absurda de la Rusia moderna, potencia que sigue viviendo bajo el impulso mental de Lenin.»

El célebre Wells estima ahora que el comunismo no podrá subsistir a la tempestad actual.

Quiera Dios que esta vez tenga razón el célebre escritor inglés.

Antes de dirigirse a París SUMMER WELLES

Se detiene en la población suiza de Lausana

Lausana, donde permanecerá hasta mañana miércoles. Y A LAUSANA Lausana.—Mr. Summer Welles se ha instalado en un hotel situado en Lausana y que es el mismo en donde se celebraron las Conferencias de las Reparaciones.—EFE.

LAS VISITAS A PARIS Y LONDRES Zurich.—Si el señor Summer Welles persiste en la determinación que parecía haber adoptado, y si vuelve a Lausana para pasar aquí 24 horas antes de dirigirse a París, es probable que la llegada a París sea el 7 por la mañana, y a Londres el día 10. Summer Welles regresará después a París el 14 o el 15 para volver a Italia el 16 o el 17 de marzo.

SUMMER WELLES LLEGA A BASILEA Basilea.—El enviado yanqui Summer Welles ha llegado a esta ciudad siguiendo su viaje acompañado de su séquito para

Berlín.—Después de una visita de tres días, el señor Summer Welles subsecretario de Estado de los Estados Unidos, ha salido esta noche de la capital del Reich para trasladarse a Basilea. En representación del ministro de Negocios Extranjeros ha sido despedido en la estación por el secretario de Estado del Ministerio de Asuntos Exteriores, von Weizsäcker y el jefe del protocolo, el encargado de Negocios de los Estados Unidos y personal de la Embajada.

El Sello José Antonio se vende con un fin: Ayudar a la creación de ESCUELAS DE HOGAR de la Mujer.

Es una tarea y una misión que la Sección Femenina del Movimiento ha recibida de la Patria y su Caudillo.

Madrid.—Trescientos obreros madrileños afiliados a la C.N.S. recibieron el domingo el bautismo del aire en el aeródromo de Barajas en un acto organizado por la institución nacional-sindicalista «Alegria y Descanso».

A las nueve de la mañana, salieron mil obreros formados de la Delegación Provincial Sindical dirigiéndose a la Plaza de la Cibeles, donde ocuparon unos autobuses que los trasladaron a Barajas. A las once y media, a bordo de dos trimotores «Junkers» y siete bimotres de gran bombardeo, dieron dos vueltas sobre Madrid y después continuaron hacia El Escorial por la Ciudad Universitaria y la Casa de Campo a fin de que los obreros pudieran ver a vista de pájaro las trincheras de los antiguos campos de batalla.

Al volver sobre El Escorial, los obreros pusieron en pie en los aparatos, dedicando un sencillo recuerdo a José Antonio, con el grito triple de ¡Presente!

Cada vuelo tuvo media hora de duración y durante el mismo los pilotos y ayudantes dieron amplias explicaciones técnicas a los obreros.

A la una y media de la tarde éstos regresaron a Madrid.

La obra nacional «Alegria y Descanso» ha repartido hoy diez mil entradas para los espectáculos por ella organizados en los teatros Pavón, Pardiñas y Rialto, así como en la Gimnástica.

Comer bien. Digerir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Los Mártires de los «Trenes de la Muerte» serán trasladados a Jaén con toda solemnidad

Un concurso de comercio e industria sobre los principios del Estado Nacionalista.—Luca de Tena estrenará en Barcelona.—Federzoni visitará el norte de España.—Un periódico alemán publica unas declaraciones de nuestro Ministro de Educación

FEDERZONI VISITARA EL NORTE DE ESPAÑA

El Ferrol del Caudillo. — El Presidente de la Real Academia de Italia Sr. Federzoni vendrá a esta población durante su viaje por el norte de España.

Tiene especial interés el señor Federzoni en conocer la ciudad que fué cuna de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco.

LOS MARTIRES DEL «TREN DE LA MUERTE»

Madrid. — Hoy ha comenzado la exhumación de los restos mortales de los mártires del «tren de la muerte» que procedentes de Jaén fueron vilmente asesinados por las hordas rojas el 12 de agosto de 1936 en el apeadero de Santa Catalina.

A las 9 de la mañana empezaron los trabajos para descubrir la fosa que los marxistas abrieron, de donde se van extrayendo enormes cantidades de osamenta de imposible identificación, ya que fueron arrojados en su interior a grandes montones.

A lo largo de la fosa se colocaron doce atades en los que se van colocando los restos de los 190 mártires que serán trasladados a Jaén.

Al acto han asistido las autoridades locales y representaciones oficiales, familiares de las víctimas y numerosos camaradas.

LA PRENSA ALEMANA Y NUESTRA JUVENTUD ESTUDIANTIL

Madrid. — El Excmo Sr. Ministro de Educación Nacional, camarada José Ibañez Martín, hizo amplias informaciones al órgano periodístico alemán de la región del Rhr «Diario de Colonia».

El camarada Ibañez Mastin, pone de relieve en estas manifestaciones cuales son los problemas más importantes, de la Juventud escolar española a la cual se está inculcando el ver-

dadero sentido de la Hispanidad.

Había también el Ministro de Educación Nacional, de la creación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El periódico mencionado publica esta entrevista con grandes titulares en su primera plana de la edición de pasado domingo.

UN «JEFE» DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES DETENIDO

Barcelona. — Acusado por 284 personas de ser autor de trescientos asesinatos y multitud de desmanes ha sido detenido Fernando Pérez Pérez antiguo afiliado a las Juventudes Libertarias el cual cuando la liberación de Tarragona por las tropas nacionales, huyó a Barcelona donde permaneció oculto cambiando de nombre.

Tuvo también un puesto de mando en la Quinta Brigada Internacional durante la batalla del Ebro. —EFE.

ESCUELA CENTRAL DE EDUCACION FISICA

Toledo. — En esta capital se ha inaugurado solemnemente el primer curso de la Escuela Central de Educación Física para Jefes y Oficiales del Ejército. Al acto asistieron Autoridades y Jerarquías. —EFE.

EL ALCALDE DE MADRID EN BARCELONA

Barcelona. — El Alcalde de Madrid camarada Alcocer se encuentra en esta capital habiendo sostenido una extensa conferencia con el Alcalde accidental y con el Director de Regiones Devastadas. Recorrió las dependencias del Ayuntamiento examinando los proyectos de reconstrucción de la ciudad. —EFE.

UN CONCURSO NACIONAL-SINDICALISTA SOBRE INDUSTRIA Y COMERCIO

Palencia. — La Diputación

Provincial ha anunciado un concurso para premiar el mejor desarrollo del comercio y de la industria palentina basado en los principios del Estado Nacionalista.

Este concurso tendrá un premio único de tres mil pesetas que se entregará a la obra mejor.

Todos los concurrentes deberán presentar sus obras escritas en cuartillas a máquina por una sola cara. Y deberán ser presentadas en sobre cerrado hasta las dos de la tarde del día 14 de mayo próximo.

LUCA DE TENA ESTRENARA EN BARCELONA

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el Sr. Luca de Tena

que viene para dirigir los ensayos de su obra «Espuma de Mar» que será estrenada por la compañía de Irene López Heredia.

SOBRE LA RECONSTRUCCION DE LA CIUDAD CONDADA

Barcelona. — Se encuentra en esta ciudad el Director de Regiones Devastadas camarada José Moreno Torres quien fué recibido por el teniente de alcalde Sr. Ventosa. Habló sobre la reconstrucción de la ciudad afectada por la guerra.

En la Diputación conferenció con el Presidente interno y por último visitó las oficinas de Regiones Devastadas instaladas en el edificio de la Corporación Provincial.

«Que los hombres vuelvan a encontrar a Cristo y coloquen las armas a sus pies»

Dijo Pío XII ante el Cuerpo Diplomático y más de 10.000 personas reunidas en la iglesia de San Pedro

Roma. — El Papa Pío XII ha celebrado con motivo del aniversario de su elección y su cumpleaños una misa mayor en la iglesia de San Pedro a la que asistieron el Cuerpo Diplomático y un público de más de 10.000 personas. Terminada la misa el Papa pronunció un discurso en el que defendió la paz cristiana y la concordia entre los pueblos, añadiendo: «Angustiosamente hay que preguntarse qué aficciones esperan todavía este año a los pueblos. Cuando tiemblan los imperios, ¿qué más remedio nos queda que levantar la mirada hacia Dios en cuyas manos están los corazones de los Reyes y de los poderosos, que él dirige como quiere?».

El Papa hizo una alusión especial a la paz que reina en Italia y terminó rogando a Jesucristo que conduzca al mundo al puerto seguro de la paz, que los hombres, vuelvan a encontrar a Cristo y coloquen las armas a sus pies para que en su altar cristiano la discordia de aquellos que mandan sobre el destino de los pueblos ceda ante la victoria generosa sobre las pasiones y se ofrezca a Dios el sacrificio de olvidar los agravios para restablecer en justicia el honor y la concordia de los pueblos.

«La industria española y la capacitación industrial»

Fué el tema que José M.ª Areilza desarrolló ayer en el Instituto de Estudios Políticos

Madrid. — Ayer tarde a las siete, en el Palacio del Consejo Nacional de la Falange, ha continuado el ciclo de conferencias organizado por el Instituto de Estudios Políticos, para el desarrollo de los temas de materia política.

La conferencia de ayer corrió a cargo del Consejero Nacional y miembro de la Junta Política camarada José María Areilza, sobre el tema «La industria española y la capacitación industrial».

Presidió el acto, el Ministro sin cartera y Vicesecretario del Movimiento, camarada Gamero del Castillo, quien sentó a su derecha al Director del Instituto de Estudios Políticos ca-

marada García Valdecasas y a su izquierda al conferenciante. Asistieron a la misma los Subsecretarios de Prensa y Pro-



paganda y de Trabajo camaradas Aljaro y Valdés, respectivamente, Director General de Enseñanza Superior y Media camarada Pemartin, el camarada Salvador Merino Delegado Nacional de Sindicatos, el Delegado del Servicio Exterior camarada Ricardo Giménez Arnaiz, Delegado de Educación y Descanso del Trabajador, el Gobernador y Subgobernador del Banco de España, el Presidente de la Diputación de Madrid, el Alcalde, el exministro Julio Wais, la Delegada Nacional de Auxilio Social camarada Mercedes Sanz Bachiller, Secretario Nacional de O. J., el camarada Matamoros, Consejero del S. E. U., oficiales mayores de la Secretaría del Movimiento, algunos Regidores Municipales, entre los que se encontraba el camarada Gómez Acebo, el Padre Andrés María Mateos, Asesor Religioso de los Sindicatos, el Secretario del Instituto de Estudios Políticos camarada Ramiro de Leea y el camarada Javier Martínez de Bedoya, del Instituto de Estudios Políticos. El camarada José María Areilza comenzó su conferencia a las 7.30.

La industria española y la capacitación industrial. — En la conferencia de ayer corrió a cargo del Consejero Nacional y miembro de la Junta Política camarada José María Areilza, sobre el tema «La industria española y la capacitación industrial».

viético y minan el terreno en su retirada, cuya táctica embarrada tanto al enemigo que dudase del éxito de la maniobra rusa, ya que las tropas soviéticas ocupan hoy una situación harto comprometida. —EFE.

VIOLENTOS COMBATES EN LAS CALLES DE VIBORG

Helsinki. — En las calles de Viborg se libran violentos combates entre rusos y finlandeses. Estos tienen la intención de defender palmo a palmo la población, considerándola como «casamata avanzada de su tercera línea defensiva». En el resto del frente de Carelia los rusos toman contacto lentamente con las nuevas posiciones finlandesas.

paganda y de Trabajo camaradas Aljaro y Valdés, respectivamente, Director General de Enseñanza Superior y Media camarada Pemartin, el camarada Salvador Merino Delegado Nacional de Sindicatos, el Delegado del Servicio Exterior camarada Ricardo Giménez Arnaiz, Delegado de Educación y Descanso del Trabajador, el Gobernador y Subgobernador del Banco de España, el Presidente de la Diputación de Madrid, el Alcalde, el exministro Julio Wais, la Delegada Nacional de Auxilio Social camarada Mercedes Sanz Bachiller, Secretario Nacional de O. J., el camarada Matamoros, Consejero del S. E. U., oficiales mayores de la Secretaría del Movimiento, algunos Regidores Municipales, entre los que se encontraba el camarada Gómez Acebo, el Padre Andrés María Mateos, Asesor Religioso de los Sindicatos, el Secretario del Instituto de Estudios Políticos camarada Ramiro de Leea y el camarada Javier Martínez de Bedoya, del Instituto de Estudios Políticos. El camarada José María Areilza comenzó su conferencia a las 7.30.

La industria española y la capacitación industrial. — En la conferencia de ayer corrió a cargo del Consejero Nacional y miembro de la Junta Política camarada José María Areilza, sobre el tema «La industria española y la capacitación industrial».

Lain Entralgo pronuncia su primera conferencia

Berlín. — El Jefe del Departamento de Ediciones de la Dirección General de Propaganda, del Ministerio de la Gobernación de España, camarada Pedro Lain Entralgo, ha pronunciado una conferencia sobre «La joven generación y el problema de la cultura española», en la Universidad de Berlín.

Después de seis meses de guerra Alemania resume los resultados de la misma

Alemania resume los resultados de la misma

Berlín. — El mando supremo de las fuerzas militares alemanas comunica la siguiente: «A los seis meses de guerra, se pueden reseñar los resultados siguientes: El Ejército polaco fué destruido en una campaña de 18 días, las divisiones polacas fueron aniquiladas y el territorio de lo que fué Polonia ocupado hasta la frontera de interés germano-rusa. De este modo fracasó ruidosamente el propósito aliado de hacer la guerra a Alemania en dos frentes a la vez. En el frente oeste, la «Westwall» o línea Sigfrido fué ocupada con arreglo al plan elaborado por el Alto Mando y prolongada hasta la costa. En ningún punto ha osado el enemigo penetrar en el campo de tiro de la «Westwall» ni ha pensado siquiera en atacarla. En las operaciones de patrullas y destacamentos de las fuerzas de choque, el Ejército alemán ha demostrado diariamente su elevado espíritu de ataque y su sólida preparación y equipo. En donde el enemigo ha tratado de penetrar en territorio alemán por delante de la «Westwall», el Ejército del Reich lo ha rechazado rápidamente hasta sus posiciones de salida.

Después de aniquilar a la marina polaca, la marina de guerra alemana hace la guerra a Inglaterra y a Francia con éxito creciente. En el mar del Norte se trataba de asegurar las aguas alemanas y de

proteger las comunicaciones comerciales alemanas. Además la flota ha empleado sus energías en la guerra comercial con fuerzas submarinas y de superficie, y se han llevado a cabo simultáneamente ataques de minas en las costas oriental y occidental de Inglaterra. En el Atlántico, los acorazados «Admiral Graf Spee» y «Deutschland» han hecho la guerra de corso. Varias unidades potentes han realizado avances en el Atlántico del norte causando graves pérdidas al enemigo. Como consecuencia de la guerra naval, han sido destruidos los siguientes buques enemigos: Buque de batalla «Royal Oak», porta aviones «Courageous», crucero auxiliar «Rawalpindi», los ocho destructores «Blanche», «Gipsy», «Duchess», «Grenville», «Exmouth», «Viscount», «Daring» y «Jersey», y otros veinte buques de guerra de los servicios de patrullas, dragaminas y defensa contra submarinos, así como diversos submarinos enemigos. Han sido gravemente averiados los siguientes buques de guerra enemigos: acorazados de combate «Nelson» y «Barham», crucero de batalla «Repulse», crucero «Exeter», otro crucero pesado de tipo «London», crucero «Belfast», y numerosos destructores, buques patrulleros y submarinos. En el mismo período hemos destruido 532 buques (1.904.913 toneladas) mercantes enemigos o neutrales al servicio del enemigo.

Las pérdidas propias son pequeñas comparadas con estas cifras: un acorazado, dos contratorpederos, seis patrulleros y dragaminas y once submarinos o sea dos submarinos por término medio al mes.

La aviación militar alemana ha colaborado de un modo importante al resultado victorioso de la campaña de Polonia. Ha destruido la aviación polaca y

ha garantizado la seguridad del espacio aéreo alemán. En el oeste se ha podido comprobar cada día su superioridad por lo que concierne a la calidad de material y moral combativa de las tripulaciones. Aún en el peor de los momentos de mal tiempo ha continuado sus vuelos de reconocimiento sobre Francia e Inglaterra. A pesar de los esfuerzos de D. C. A. enemiga, los aviones alemanes de reconocimiento han penetrado numerosas veces hasta las islas Orkney, Shetland, los buques de guerra enemigos, así como a los buques de guerra enemigos, destruyendo 65 buques (75.000 toneladas de buques mercantes) así como numerosos buques ligeros de guerra enemiga y ha averiado seriamente sus bombas 52 buques de guerra, de los cuales son 40 buques de guerra ligeros ingleses, dos cruceros ingleses, dos acorazados de combate y un portaaviones.

Desde la iniciación de la guerra, la D. C. A. alemana y la aviación terrestre de la D. C. A. así como el servicio de vigilancia contra aviones enemigos han sido perfeccionados en la aviación alemana. En total, han derribado hasta ahora 286 aviones ingleses y franceses a los que hay que agregar cincuenta aviones que fueron destruidos con portaaviones ingleses.

Además han sido derribados nueve globos cautivos enemigos. La aviación alemana ha pasado en estos seis meses en el frente occidental y sobre Gran Bretaña 35 aviones que han sido derribados y 43 aviones que han sido destruidos después de aterrizajes forzados. Las fuerzas aéreas han sido mejoradas y perfeccionadas aprovechando la experiencia de la misma guerra. La eficacia de la industria de guerra alemana no ha sufrido nada por efecto del bloqueo, antes al contrario ha aumentado ampliamente.

Partes oficiales de Guerra

ALIADO

París. — El comunicado oficial dice que la noche pasada fué de relativa calma rechazándose el ataque a dos posiciones en el Mosela. Se ha incrementado la actividad de los elementos de contacto de las patrullas. El domingo se libraron numerosos combates aéreos y probablemente fueron derribados dos aparatos enemigos. La zona avanzada de la aviación británica ha derribado un avión de reconocimiento. —EFE.

ALEMAN

Berlín. — El comunicado dice que entre el Sarre y los bosques del Palatinado las patrullas alemanas aprisionaron a nueve franceses. La aviación alemana a continuado sus vuelos de reconocimiento sobre la costa oriental inglesa y el Este de Francia. Los aviones enemigos han penetrado a gran altura en la región noroeste de Alemania, sobre la bahía alemana y un inglés ha volado sobre la frontera alemano-danesa. Los cazas se encontraron sobre la frontera, en las proximidades de Thiville, con aviones franceses, siendo derribado uno de ellos y huyendo los demás. Un avión de reconocimiento «Henkel» combatió con tres cazas franceses cerca de Metz, y habiéndosele averiado los motores hubo de aterrizar en las líneas francesas, incendiándolo sus tripulantes. Dos de ellos, uno herido lograron ganar las líneas alemanas. —EFE.

FINLANDES

Helsinki. — Comunicado del ejército finlandés. Tierra. — En el día de hoy los ataques soviéticos han continuado en dirección a las poblaciones situadas en el Istmo de Carelia siendo todos ellos rechazados por las fuerzas finlandesas.

Los rusos penetraron en los suburbios de Viborg pero los finlandeses continuaron defendiéndose en lo que llaman tercera línea defensiva. Ha habido en el Istmo de Carelia bastante actividad artillera, y al NE del Lago Ladoga han sido rechazados unos ataques en dirección a Pikorta, causando a los rusos 1.200 bajas.

En dirección a Kudno los finlandeses se apoderaron de un punto de apoyo enemigo y continúa la lucha. El enemigo ha retrocedido 10 km. hacia el norte, en dirección a Petsamo.

AIRE. — Los aviones finlandeses efectuaron vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre las posiciones de los rusos del Istmo de Carelia y también sobre trenes y otras concentraciones soviéticas. La actividad aérea soviética ha estado concentrada sobre las posiciones finlandesas del Istmo de Carelia y sobre poblaciones del interior del país. En combate han sido derribados cuatro aparatos seguros y otros cuatro probables. En las cercanías de Kudno ha sido también hallado un aparato soviético hecho añicos.

Italia e Inglaterra

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocéano

Exclusivo para «BALEARES»

La atención de la opinión pública mundial se concentra hoy sobre las relaciones anglo-italianas con motivo de la actitud adoptada por Inglaterra frente a Italia. Como es sabido estos países establecieron hace ya algún tiempo negociaciones económicas-políticas. Mientras Italia demostraba un vivo interés en que Inglaterra comprase sus productos agrícolas, esta a su vez se empeñaba en adquirir la producción de la industria italiana. A pesar de esta divergencia de opiniones creía que se podría ligar a una inteligencia. Pero la Gran Bretaña por un acto de inusitada violencia ha prejuzgado el resultado de estas negociaciones implantando el embargo sobre los transportes de carbón de Alemania a Italia, que como sabe, se hacen por vía marítima.

En el mundo neutral se plantea la cuestión de cual ha sido el verdadero motivo de la medida británica.

Goebbels inaugura la Feria de Leipzig

Afirmando que habían fracasado por completo los planes británicos de estrangular económicamente a Alemania

Leipzig. — El Sr. Goebbels ha inaugurado la Feria de primavera en Leipzig. Con este motivo pronunció un discurso en el que declaró que ningún alemán duda de la victoria, porque el pueblo alemán poseía una unidad nacional vigorosa, una economía sólida y una inquebrantable voluntad de vencer. El ministro agregó que habían fracasado por completo los planes de la plutocracia británica de estrangular económicamente a Alemania como en 1917 y 1918.

EL CAUDILLO concedió audiencia

A un joven camarada de la prensa local

Alicante. — Ha producido entusiasmo en Alcoy un rasgo de Caudillo relacionado con la vida e interés de este pueblo. El joven falangista local Rafael Moya Bernabéu, dirigió escrito al Caudillo solicitando por la continuación en la fábrica de cerillas y poniendo al Generalísimo en situación en que quedarían numerosas familias obreras, de que la industria cerillera desapareciera del pueblo.

El Caudillo, demostrando vez más el cariño con que ve todas las iniciativas y los grupos encaminados a proporcionar bienestar a los humildes, se ha dignado contestar al joven falangista mostrando gran interés por la resolución favorable del asunto, e invitando al autor del escrito a trasladarse a Madrid para comparecer en una conferencia y tratar sobre el ruego.

El camarada Moya Bernabéu fué recibido ya por el Caudillo.

Vendo Radios

«Pilot», normal y extraconstrucción. Telefonar al núm. 1810

Ha sido asesinado el EMPERADOR del Manchukuo



Shanghai. — En el momento en que el Emperador del Manchukuo Fu-Yi se dirigía a Uchulum, fué muerto a consecuencia de haberle disparado tres tiros de revólver un desconocido. La noticia ha producido sensación en todo el mundo. No se conocen todavía detalles del atentado. —EFE.

Los finlandeses defienden palmo a palmo, la población de Viborg

Sigue luchándose en calles y suburbios con una intensidad comparable al famoso ataque sobre Verdun

MAXIMOS ESFUERZOS PARA APODERARSE DE VIBORG. Helsinki. — Los soviéticos están realizando los máximos esfuerzos para apoderarse de Viborg tratando de rodear la ciudad, que constituye el reducto avanzado de la tercera línea finlandesa de Este-Norte. Solamente han logrado hasta ahora infiltrarse en los suburbios del sur y del Este fracasando sus tentativas contra Kalhsmiami. Los finlandeses combaten durísimamente en las proximidades de Viborg para entorpecer el avance so-

viético y minan el terreno en su retirada, cuya táctica embarrada tanto al enemigo que dudase del éxito de la maniobra rusa, ya que las tropas soviéticas ocupan hoy una situación harto comprometida. —EFE.

LUCHA INTENSA

Estocolmo. — Informaciones recibidas ayer tarde sobre la lucha en Viborg dicen que se continúa luchando en los suburbios pertenecientes al distrito del exterior y sobre las tres líneas ferroviarias que conducen a la población. El responsable del «Nye Dagligt

El Premio «Luca de Tena» para Alfredo Marquerie

Madrid. — El diario «A B C» ha hecho público el fallo del Jurado calificador del Premio Luca de Tena 1939. Ha sido premiado el subdirector de «Informaciones», camarada Marquerie, por un artículo titulado «Oro mediterráneo», publicado en este periódico.

N. de la R. — La personalidad del camarada Marquerie es muy destacada entre el periodismo nacional. En la sección que publicamos titulada «Vieja Guardia», dimos un resumen de su actuación en los campos de las letras y de la prensa.

El de... Todo alem... BARCO... Lond... que... de... Tres... de... de... del... 4.019 y... vamen... A es... añadi... tam... tarde... LA P... HA... Rom... en su... ros in... las gl... sobre... NING... Rott... cos... Marzo... puert... ron a... tes lo... que... Un... 25... Al que... Mad... valum... ral de... concu... constr... Madrid... pié lo... tro y... que el... era de... que fu... sea m... fué pu... aitor... Este... Prime... no qu... cender... las co... de la... una co... na... E.F.E.